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SENTINŢĂ 

în numele Legii 

  

01 aprilie 2016                                                                                              mun. Chişinău 

Judecătoria Centru, mun. Chişinău  

Instanţa compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

Grefier                                                                                                              Svetlana Stogu  

Cu participarea: 

Procurorului                                                                                                   Constantin Popa 

Avocatului inculpatului                                                                                      Mihail Scrob 

Inculpatului                                                                                                  Valeriu Tipa 

                             

examinând în şedinţă de judecată publică cauza penală de învinuire a lui 

  

Tipa  Valeriu Valerian,  cetăţean al  Republicii Moldova, născut  la 29.05.1962,  cu viza  de 
reşedinţă în Republica Moldova, mun. Chişinău str. Andrei Doga 14, buletin de identitate 
A02153827 eliberat la 11.05.2007, 

  

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 42 alin. (2), 326 alin. (2) lit. b) și d) și art. 326 alin. (1) Cod penal şi 

  

A CONSTATAT: 

  

Inculpatul Tipa Valeriu Valerian acționând în complicitate cu persoane în privința cărora cauza penală a fost disjungată, a pretins 
şi acceptat mijloace băneşti în sumă de 500 euro de la Victor Zagorodniuc, pentru a face persoanele publice, din cadrul ÎS „Registru” 
incluse în componenţa Comisiei de examinare a conducătorilor auto să asigure facilitarea susţinerii într­un termen restrâns şi cu succes 
de  către  acesta  a  examenelor  de  obţinere  a  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de  categoria  В  şi  C.  În  dimineaţa  zilei  de 
06.12.2013, inculpatul Valeriu Tipa,  s­a deplasat pe str. Grigore Vieru, în  apropierea Circului din mun. Chişinău, unde s­a  întâlnit cu 
Victor Zagorodniuc şi o persoană în privința căreia cauza penală a fost disjungată, unde prin intermediul ultimului, Valeriu Tipa a primit 
mijloacele  băneşti  în  mărime  de  500  euro,  transmişi  de  către  Victor  Zagorodniuc  sub  controlul  colaboratorilor  Centrului  Naţional 
Anticorupţie. La 09.12.2013, Valeriu Tipa  l­a condus pe Victor Zagorodniuc la  sediu DPÎTCCA a ÎS „Registru”, amplasată  în mun. 
Chişinău  str. Salcîmilor,  28, unde  s­au desfăşurat  examenele de  obţinere  a permisului de  conducere  a  autovehiculelor. Pe parcursul 
examenelor desfăşurate, la 09.12.2013 persoanele publice din cadru ÎS „Registru” fiind influenţate ca rezultat al acţiunilor de corupere, 
contrar  obligaţiilor de  serviciu,  au  asigurat  susţinerea  cu  succes  a  examenelor  de  către  Victor Zagorodniuc  comunicându­i  acestuia 
răspunsurile  corecte  la  întrebările  teoretice din  chestionare. De asemenea  şi  la  examenele practice desfăşurate  la 09  şi  10 decembrie 
2013 Victor Zagorodniuc a fost evaluat pozitiv, practic fără a fi examinat.  

Tot el, Tipa Valeriu Valerian continuând activitatea infracţională, la 16.12.2013, în intervalul de timp dintre orele 10.00 şi 11.00 s­
a întâlnit cu Nicolai Caraman, care intenţiona se susţină examenele de obţinere a permisului de conducere a autovehiculelor de categorie 
D  şi  E. Tot  atunci  Tipa  Valeriu  i­a  explicat  acestuia  că  poate  să­l  ajute  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de 
categoriile  menţionate,  prin  influenţa  asupra  examinatorilor  şi  unor  conducători  din  cadrul  mai  multor  Birouri  de  calificare  a 
conducătorilor  auto din  republică, iar pentru  aceasta  a pretins bani  în sumă de 400 euro,  care  trebuie  achitaţi până  la  examinare. La 
19.12.2013 inculpatul Valeriu Tipa, s­a deplasat cu autoturismul său „Lexus RX” cu n/î KBB445 pe bd. Ştefan cel Mare în apropiere 
de intersecţia  cu str. Tighina din mun. Chişinău, unde în  jurul orelor 15  s­a întâlnit  cu Nicolai Caraman.  În discuţia cu  acesta Valeriu 
Tipa, a pretins 400 euro, pentru a influenţa persoanele publice din cadrul ÎS „Registru” incluse în componenţa Comisiei de examinare a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. Tot  atunci, aflându­se  în mijlocul de  transport „Lexus RX” cu n/î KBB 445,  inculpatul Valeriu 
Tipa, sub controlul colaboratorilor CNA, a primit de  la Nicolai Caraman 400 euro, primiţi  de la CNA, asigurîndu­1 pe ultimul  că v­a 
influenţa persoanele publice din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în componenţa Comisiei de  examinare  a  conducătorilor auto  în  scopul 
facilitării susţinerii cu succes  a examenelor de către el la obţinerea permisului de conducere a autovehiculelor de  categoriile D şi E. În 
aceeaşi zi la domiciliul inculpatului Valeriu Tipa, din mun. Chişinău str. Andrei Doga, 14, a fost efectuată percheziţie, în rezultatul căreia 
au  fost depistate  şi ridicate mijloacele băneşti  în sumă de 400 euro, în 8 bancnote  cu nominalul  a câte 50 euro, primite de  la Nicolai 
Caraman,  pentru  influenţarea  persoanele  publice  din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în  componenţa  Comisiei  de  examinare  a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. 

În  cadrul şedinţei de  judecată  inculpatul Tipa Valeriu Valerian nu şi­a  recunoscut vinovăţia de  comiterea  faptei  incriminate şi  a 
declarat că îl cunoaște pe cetățeanul cu prenumele Igor a cărui nume nu­l cunoaște. Au făcut cunoștință la Circ unde a expediat un colt 
prin intermediul lui Federația Rusă. A intrat în convorbire cu el dacă nu are nevoie de șofer la microbuz. I­a explicat că are categoriile 
corespunzătoare de a lucra pe microbuz  și vechimea de 30 de ani. Acesta i­a explicat că, cum se va elibera un loc îl va contacta. Au 
schimbat numerele de telefon între ei  ca acesta să­l telefoneze. Au trecut aproximativ 3­4  luni până a se  întâlni cu el a doua oară. Nu 
ține minte la ce dată l­a sunat Igor. Acesta l­a sunat și dorea să­l roage ceva. S­au întâlnit în regiunea Circului și Igor i­a explicat că se 
pregătește să meargă în Federația Rusă cu pasagerii și colete. Igor a spus că­l va telefona un prieten de al lui pe nume Victor. Igor l­a 
rugat să­l ducă la Orhei și să­i spună unde se află Registru fiindcă el a învățat la Orhei. I­a explicat că cunoaște regulile de circulație și 
poate  conduce automobilul, Apoi  l­a  telefonat Victor, nu­și  amintește  la  ce dată. S­au  înțeles  la  ce oră  să  se  întâlnească în  regiunea 
Circului pentru a pleca la Orhei. S­au întâlnit și au plecat la Orhei. Au ajuns la Orhei și i­a arătat unde se află Registru pentru a transmite 
actele la înregistrare. A ieșit din sediu și a rugat pe șoferul lui să­l ducă la gară. S­a urcat în microbuz și a venit la Chișinău, acasă. Tot 
în  acea  seară  l­a  telefonat Victor  și  i­a  explicat  că  s­a  răzgândit  să dea  examenul  la Orhei. Atunci,  l­a  telefonat pe  Igor  și  acesta  l­a 
telefonat  înapoi  și  i­a  explicat  că  Victor  nu  a  susținut  examenul  la  Orhei.  I­a  spus  să­l  ducă  la  Chișinău,  dacă  nu greșește  pe  str. 
Salcîmilor, să­l ducă în sala de așteptare, să­i arate unde se află, apoi s­au telefonat cu Victor și s­au înțeles să se întâlnească la Circ, la 
orele 07.00. Era într­o zi de luni. La Botanica s­au dus cu automobilul său propriu. Au intrat la etajul doi la Registru la care a ieșit și a 
plecat acasă. Seara l­a telefonat și i­a spus că a susținut doar o probă, a doua zi trebuia să meargă iar să susțină. Au trecut aproximativ 
3­4 zile și l­a telefonat iar. S­au înțeles să se întâlnească iar la Circ. Când s­au întâlnit el mai era cu un băiat pe nume Nicolae Caraman. 
Victor  l­a  chemat  într­o parte  și  i­a  spus  că  Nicolae Caraman a  învățat mai  înainte  și  să­l  ajute  să  obțină  categoriile  ”D”  și  ”E” de 
conducere. El s­a dat într­o parte și i­a spus să se înțeleagă cu Nicolai. A doua oară s­au întâlnit de ziua poliției, acesta l­a telefonat să 
se întâlnească la Gară. S­au întâlnit și acesta i­a adus actele de școlarizare, actele erau expirate. I­a spus să facă comisia medicală. I­a 
spus că o să­l coste 400 euro. El trebuia  să închirieze un camion și un microbuz. A treia oară s­au întâlnit  pe bd. Ștefan cel Mare și 
acesta a adus o jumătate din 400 Euro și i­a transmis pentru a închiria un microbuz și au autocamion pentru școala auto. După aceia a 
plecat acasă. După aproximativ 20 de minute la ușă  au bătut colaboratorii CNA, au  stat în coridor până a venit  avocatul. Pe urmă au 
făcut percheziții în prezența sa și a avocatului și s­au găsit bancnote în total 400 Euro ce se aflau în portmoneu, Din casă au ridicat și 
niște  acte  rămase de  la  chiriași. Au rămas  la păstrare niște  acte. Din anul 2000  la el  stau  chiriași. De  la Igor nu a primit nici un ban. 
Cunoaște doar o persoană cu numele Igor. Trebuia să închirieze un microbuz pentru lecții la categoriile ”D” și ”E”. Din auzite cunoaște 
că închirierea costă șase sau șapte mii de lei. Actele prezentate de Caraman Nicolae erau expirate deoarece era trecut un an. Caraman 
Nicolae  trebuia să  facă ore  adăugătoare. A dorit  să se  adreseze la directorul școlii  auto pentru a  le da un automobil  în  chirie. Actele 
ridicate la percheziție aparțineau găzdașului pe nume Boris, acesta i le­a lăsat la el la păstrare. Igor i­a promis să­l ajute cu angajarea și el 
a dorit  la  fel  să­l  ajute.  Totodată,  inculpatul  a declarat  că nu  se  consideră vinovat. Nu a  luat  bani  și  nu  i­a  transmis nimănui. Nu  se 
consideră vinovat pentru presupușii complici care au fost reținuți și interogați. Nu s­a reținut nici o persoană cu funcție de răspundere 
căreia chipurile i­ar fi transmis bani. Careva proba s­au filmări nu au fost prezentate. În cazul dat se consideră un țap ispășitor fiindcă 
trebuie să răspundă în locul cuiva. Solicită inculpatul să fie achitat. 

Deşi inculpatul Tipa Valeriu Valerian în  cadrul şedinţei de judecată,  nu şi­a  recunoscut vinovăţia de comiterea  faptei imputate, 
vinovăţia acestuia este dovedită prin următoarele probe cercetate în cadrul şedinţei de judecată. 

Martorul Zagorodniuc  Igor  a  declarat  în  cadrul  ședinței de  judecată  că  pe Tipa Valeriu  îl  cunoaște  și  nu au careva  relații. La 
organul de  urmărire penală  a  spus  că  aproximativ  în  anul  2013 a  fost  când  a  făcut  cunoștință  cu  un băiat  pe nume  Igor,  printr­un 
cunoscut de  al  său.  I­a  spus problema  sa  cu permis de  conduce. Nu putea  da  examenul. S­a  întâlnit  cu  Igor  la Rîșcanovca,  lângă 
centrul comercial ”SOIUZ”. I­a explicat problema cu permisul de conducere, după aceasta ei au vorbit vreo 15 minute. Acesta i­a zis 
că trebuie să dea aproximativ 500 de euro pentru examenul practic și teorie, dar toate acestea nu le face el. El trebuia să­i aducă suma 
de 500 euro și acesta îi va face cunoștință cu un băiat, nu i­a spus numele, și că totul va fi bine. I­a spus că așa bani nu are dar dacă o 
să găsească o să­l contacteze. Termenul spus de el a fost de 4 zile. Prietenul său Don Alexandru i­a spus că pentru așa ceva trebuie de 
anunțat CNA ceea ce ei  au și  făcut. S­au adresat  la centru și  au explicat situația. Cel care era de la Centru i­a spus  să vină a doua zi 
dimineața. I­a  scris explicația pe care o deținea, după ce tot de  la Centru  i­au dat 500 euro și  împreună cu colaboratorii Centrului au 
plecat să se întâlnească cu Igor. Cu Igor s­au întâlnit la Circ. Dimineața la orele 08­08.30 i­a transmis lui Igor 500 de euro în mașină la 
el, după aceea acesta l­a  luat la el în mașină, de model WV și au plecat la Hâncești. Au ajuns la Hîncești unde se dau examenele. Au 
stat în  jurul la 10 minute. El a coborât din mașină. Tot s­a  apropiat și a vorbit,  nu a văzut cu  cine aproximativ 10 minute. Acesta s­a 
urcat în mașină și s­au pornit spre Chișinău. Au discutat că la Hâncești nu se primește nimic, totul se va hotărî la Chișinău. Ajungând la 
Chișinău el  i­a dat un număr de telefon  și  i­a  spus ca  el  să  sune pe  acel număr  și cu  acel om  totul  se va hotărî. Seara  a telefonat  la 
numărul care i l­a dat și s­a întâlnit cu acel om. Banii și actele nu i­au fost restituiți înapoi. Seara s­a întâlnit cu omul care i­a dat numărul 
de telefon, la Circ. Acest om era Valeriu Tipa și el i­a explicat în două trei cuvinte că vor pleca dimineața la Orhei și acolo vor decide 
totul. La  Orhei  au  ajuns,  aproximativ  au  stat vreo 10­15  minute  și  s­au  pornit  înapoi  în Chișinău  și  s­au despărțit. Seara  acesta  l­a 
telefonat și s­au întâlnit a doua zi dimineața la Circ, după care au plecat amândoi cu automobilul acestuia la ”МРЭО”. Au ajuns acolo 
în jurul orelor 09.00 dimineața și acesta i­a comunicat că se urcă la al doilea etaj, iar el să se așeze pe scaun și să aștepte. Și atunci s­au 
despărțit. Peste  aproximativ 30 de minute l­au  chemat  în  sala de  examinare  și  a  susținut  examenul,  după aceasta  a  susținut  și  proba 
practică. În perioada cât se deplasau cu automobilul Tipa Valeriu nu i­a comunicat despre procedura de primire a permisului. În afară 
de cei 500 euro nu s­au mai solicitat alte sume. Examenul l­a susținut. A intrat ultimul. Așa l­au invitat și în urma sa era o persoană care 
i­a șopti răspunsul la 7­8 întrebări. Nu cunoaște cum îi spune persoanei care i­a șoptit. Deplasările făcute în afara orașului le­a făcut cu 
automobilul său Peageaut Expres. Tipa Valeriu se prezenta cu automobilul de model Lexus. De câte ori se întâlneau cu Tipa Valeriu nu 
era bănuit. Tipa Valeriu nu a cerut alte  sume bănești pentru acte. Examenul nu l­a susținut o dată. Dacă persoana nu îi  șoptea nu știe 
dacă îl susținea. Când s­au prezentat cu Caraman, a cerut să se facă acte precum că a învățat la școală. 

Martorul Caraman Nicolai a declarat în cadrul ședinței de judecată că pe inculpatul Tipa Valeriu îl cunoaște și nu au careva relații 
personale. La Centrul Național Anticorupție  a fost  audiat în  calitate de martor  în cadrul urmăriri penale. Au făcut  cunoștință  cu Tipa 
Valeriu în anul 2013. Cu acesta i­a făcut cunoștință Victor Zagorodniuc. El trebuia să dea examenele la Căușeni. La Căușeni nu le­a dat, 
le­a data  la Ștefan­Vodă, examenele la  școala auto la  categoria ”D” și ”E”. Avea cursurile și  trebuia să susțină  examenele la categoria 
”D” și  ”E”. La Căușeni prima dată nu le­a dat. S­a dus la Ștefan Vodă. La Ștefan­Vodă nu a reușit să  susțină examenele deoarece a 
plecat la Moscova. Când s­a întors de la Moscova a luat documentele de la Ștefan Vodă, el muncea la Moscova în anul 2012, și s­a 
întâlnit cu Victor Zagorodniuc. Victor Zagorodniuc i­a zis că cunoaște pe cineva care să­l ajute să­și facă permisul la categoria ”D” și 
”E”.  Victor  Zagorodniuc  i­a  făcut  cunoștință  cu  Valeriu  Tipa.  Prima  dată  lângă  Circ  după  pod.  Era  el,  Valeriu  Tipa  și  Victor 
Zagorodniuc. Erau la stația din dreapta de lângă Circ, la stația de troleibuz în fața Circului. Lui Valeriu Tipa i­a spus că are documentele 
de categoria ”D” și ”E” și dorește să lucreze la Moscova. Tipa Valeriu i­a spus că îl poate ajuta să obțină categoria ”D” și ”E” doar cu 
bani, cu 400 euro și peste aproximativ peste două zile i­a spus să se întâlnească să îi dea actele ca el să vorbească la Botanica, nu știe 
anume  unde,  ca  să­i  facă  permisul  de  conducere.  Nu  ține  minte  organizația,  instituția.  Despre  relațiile  lui  Tipa  Valeriu  acesta  i­a 
comunicat  în  prima  zi  de  întâlnire.  A  stabilit  că  el  are  o  influență  la  unele  persoane,  care  îl  pot  ajuta  să  perfecteze  permisul  de 
conducerea pentru categoria ”D” și ”E”. Valeriu Tipa nu i­a comunicat nici un nume de familie doar sectorul Botanica. În prima zi de 
întâlnire  au  stabilit  că  acesta poate  să  facă  să  obțină  categoria”D”  și  ”E”  și  a plecat  la  Căușeni. Au  stabilit  o  întâlnire  suplimentară 
aproximativ peste două zile să se întâlnească cu Tipa Valeriu la gara feroviară cu scopul de a­i da actele de școlarizare pentru categoria 
”D” și ”E”. El i le­a transmis. Cu Tipa Valeriu nu mai era nimeni. El era singur. Au stabilit că a doua zi trebuie să aducă banii în sumă 
de 400 euro. Tipa Valeriu i­a  spus să  aducă banii pentru  examene ca  să le dea pentru examenele de la  ”MРЭО” pentru  examenul de 
șofat. El  avea examenul  teoretic,  îl  avea din  școală. A doua zi  s­au  întâlnit  pe la orele  trei  aproximativ pe  str. Ștefan cel Mare  lângă 
Moldcell. S­au întâlnit cu Tipa Valeriu și i­a data banii  în sumă de 400 euro. Acesta i­a  spus că o să­l sune. El nu a fost la examene. 
Examenele nu le­a susținut deoarece nu s­a dus la școală. Cauza de ce nu a fost la examene nu ține minte. Tipa Valeriu i­a spus să dea 
acei bani, 400 de euro. Tipa Valeriu i­a lămurit că trebuie  să dea mai întâi banii și apoi să susțină examenul. Nu l­a telefonat deoarece 
trebuia  să plece  la  Căușeni. A  transmis banii  lui Tipa Valeriu  pentru  ca  să  susțină  examenul.  I­a dat  banii  lui Tipa Valeriu deoarece 
Victor Zagorodniuc i­a făcut cunoștință cu Tipa Valeriu pe motiv că acesta poate să­l ajute să susțină examenul. 

Totodată, vinovăţia inculpatului este dovedită prin materialele cauzei examinate în cadrul şedinţei de judecată: 

Ordonanța  privind  începerea  urmăririi  penale  din  05.12.2013  conform  căreia  s­a  dispus  începerea urmăririi  penale  pe  faptul 
traficului de influență comis de două sau mai multe persoane, infracțiune prevăzute de art. 326 alin. (2) lit. b) Cod Penal (vol. I, f.d. 4,) 
procesul­verbal de cercetare a mijloacelor băneşti în sumă de 500 euro, în cadrul căreia s­a efectuat identificarea mijloacelor băneşti şi 
fixarea semnelor distinctive ale acestora. (vol. I f. d.  14­16), procesul­verbal de efectuare a urmăririi vizuale a lui Zagorodniuc Victor 
din 06.12.2013 efectuată în baza ordonanţei din 05.12.2013. (vol. I,  f.d. 30­31), procesul­verbal de efectuare  a urmăririi vizuale  a lui 
Tipa  Valeriu  din  20.12.2013  efectuată  în  baza  ordonanţei  din  17.12.2013  (vol.  I,  f.d.  93­111),  procesele  verbale  de  percheziţie 
efectuată la 19.12.2013 la domiciliul lui Tipa Valeriu, din mun. Chişinău  str. A. Doga, 14 în cadrul căreia  au fost depistate şi ridicate 
mijloacele băneşti  pretinse  şi  primite  în  aceeaşi  zi  de  la  Craman Nicolai,  sub controlul  colaboratorilor CNA.  De asemenea  au  fost 
ridicate  numeroase  documente  privind  şcolarizarea  diferitor  persoane  pentru  conducerea  mijloacelor  de  transport,  formulare  a 
blanchetelor  de  examinare,  copii  ale  buletinelor  de  identitate  ale  diferitor  persoane,  chitanţe  bancare  privind  încasarea  mijloacelor 
băneşti  de  la diferite persoane,  fotocopii  ale  listelor  informative  cu preţurile  stabilite  la  categoriile de  conducere  auto,  adeverinţe de 
recrut  şi  alte  documente,  precum  şi  mijloace  băneşti  împreună  cu  unele  documente  (vol.  I,  f.d.  147­148),  procesele  verbale  din 
28.12.2014 de examinare a documentelor, înscrisurilor mijloacelor băneşti ce au fost ridicate de la domiciliul lui Tipa Valeriu din mun. 
Chişinău str. A. Doga, 14 în cadrul percheziţiei efectuate la 19.12.2013 în cadrul căreia au fost depistate şi ridicate mijloacele băneşti 
pretinse şi primite în  aceeaşi zi de la Craman Nicolai, sub controlul colaboratorilor CNA, numeroase documente privind şcolarizarea 
diferitor persoane pentru conducerea mijloacelor de transport, formulare a blanchetelor de examinare, copii ale buletinelor de identitate 
ale diferitor persoane, chitanţe bancare privind încasarea mijloacelor băneşti de la diferite persoane, fotocopii ale listelor informative cu 
preţurile stabilite la categoriile de conducere auto, adeverinţe de recrut şi alte documente, precum şi mijloace băneşti împreună cu unele 
documente,  ce denotă  faptul practicării  de  către  Valeriu Tipa  a unei  activităţi  infracţionale  de  trafic  de  influenţă  pentru perfectarea 
permiselor de  conducere  (vol.  2  f.d.  46­51),  procesul­verbal de  reţinere  a  lui Valeriu Tipa,  în  cadrul  căreia  s­a  efectuat percheziţia 
corporală a acestuia şi asupra s­a a fost depistat şi ridicat telefonul mobil „Nokia”, cu IMEI nr. 358969039495169/ 358969039495170, 
recunoscut  în  calitate de  corp  delict  şi  ataşat  la  cauza  penală  (vol.  I,  f.d.  166­170), procesul­verbal  din 25.03.2014 de  cercetare  a 
discului  CD  cu  descifrarea  apelurilor  telefonice  ale  abonaţilor:  069418427­  Zagorodniuc  Victor,  nr.  069158404  ­  Tipa  Valeriu, 
060071466 şi 069966934 ­ Munteanu Igor, în cadoul căreia au fost stabilite numerele telefonice cu care aceştia au discutat în perioada 
comiterii  infracţiunilor.  (voi.  II, f.d.  77­134),  rapoartele de  expertiză nr.  482 din 05.12.2013  şi  nr.  503 din 30.12.2013, prin  care  s­a 
constatat  că  mijloacele băneşti  care  au  fost  transmise  sub  controlul  colaboratorilor  CNA de către  Zagorodniuc Victor  şi Caraman 
Nicolai lui Tipa Valeriu corespund după calitatea şi metoda imprimării recuzitelor, bancnotelor autentice (vol. I, f.d. 19­25, 181­ 186), 
corpurile delicte: compact discul CD­R „Verbatim”, pe care au fost transcrise înregistrările convorbirilor între Zagorodniuc Victor şi 
Munteanu Valeriu din data de 06.12.2013, examinat la 06.12.2013 şi recunoscut în calitate de corp delict (vol. I, f.d. 47­55), compact 
discul  de  model  „Extreme”,  predat  organului  de  urmărire  penală  de  către  martorul  Caraman  Nicolai,  prin  intermediul  martorului 
Zagorodniuc Victor care a fost examinat conform procesului­verbal de examinare din 23.12.2013, recunoscut în calitate de corp delict 
şi anexat la cauza penală, prin ordonanţa din 23.12.2013 (vol. II, f.d. 39­44), compact discul marca „Verbatim” CD­R 700 mb, ridicat 
de  la SA „Moldcell” prin procesul­verbal de ridicare din 30.08.2013, potrivit căruia  s­a  ridicat  informaţia despre apelurile  telefonice 
efectuate de  către abonaţii  nr. 079375612 şi 079437233, autorizate prin  încheierile judecătorului de instrucţie al  Judecătoriei Buiucani 
mun.  Chişinău  nr.  11­1852/13  din  07.08.2013  şi  nr.  11/1869  din  09.08.2013  (vol.  II,  f.d.  76, 135),  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI  nr. 
358969039495169  şi  nr.  358969039495170,  ridicat  de  la  Valeriu Tipa  la  19.12.2013  în procesul  percheziţiei  corporale  (vol.  II,  f.d. 
37,38  ), mijloacele băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate în  cadrul percheziţie  efectuată la 19.12.2013  la domiciliul Tipa 
Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14 (vol. 1 f.d. 187) și alte materiale ale cauzei. 

Instanţa apreciază critic declaraţiile inculpatului Tipa Valeriu Valerian şi le califică drept o modalitate aleasă de către inculpat de a 
se eschiva de la răspunderea penală pentru faptele incriminate.  

Instanţa consideră că acţiunile inculpatului Tipa Valeriu Valerian urmează a fi încadrate, în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. 
b) și d)  Cod Penal – pretinderea, acceptarea ş primirea, personal sau prin mijlocitor, de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, 
de către o persoană care are influenţă sau care susţine  că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească 
ori  să  grăbească  îndeplinirea  unei  acţiuni  în  exercitarea  funcţiei  sale,  acţiuni  săvârșite  de  două  sau  mai  multe  persoane,  urmate  de 
influenţa promisă sau de obţinerea rezultatului urmărit, acționând în participaţie și având rolul de autor, și în baza art. 326 alin. (1) Cod 
Penal – pretinderea şi acceptarea, personal de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, de către o persoană care are influenţă sau 
care susţine că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească ori să grăbească îndeplinirea unei acţiuni în 
exercitarea funcţiei sale. 

La  stabilirea pedepsei  instanţa  acordă deplină  eficienţă prevederilor  art.  61, 75 Cod penal,  ţine  seama de gravitatea  infracţiuni 
săvârşite, de motivul cupidant  al acestuia,  de persoana celui vinovat,  de faptul  că nu are antecedente penale de  circumstanţele cauzei 
care atenuează sau agravează răspunderea. 

Circumstanţe atenuante în privinţa inculpatului Tipa Valeriu Valerian nu au fost stabilite. 

Instanța recunoaște drept circumstanță agravantă în privința inculpatului Tipa Valeriu Valerian – săvârșirea infracțiunii prin orice 
formă de participație. 

Ţinând cont de faptul  că personalitatea  inculpatului Tipa Valeriu Valerian  care  se  caracterizează pozitiv  la  locul de trai,  nu  are 
antecedente  penale,  are  la  întreținere  trei  copii  minori,  de  faptul  că  a  comis  infracțiunea  prin  participație,  instanța  consideră  că 
reeducarea inculpatului Tipa Valeriu Valerian este posibilă fără privarea acestuia de libertate. 

În temeiul celor expuse, şi în conformitate cu art. 384­385, 389 CPP instanţa 

  

HOTĂRĂŞTE: 

  

A­l declara vinovat pe Tipa Valeriu Valerian de comiterea infracţiunilor prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) 
și art. 326 alin. (1) Cod Penal și a­i stabili pedeapsa: 

­         în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) Cod Penal –  3 (trei) ani închisoare; 

­         în baza 326 alin. (1) Cod Penal – 3 (trei) ani închisoare. 

Conform art.  84 alin. (1) Cod penal, pentru concurs de  infracţiuni, prin cumul  parțial  al pedepselor aplicate, a­i  stabili lui Tipa 
Valeriu Valerian pedeapsa definitivă de 3 (trei) ani și 6 (șase) luni închisoare. 

În  temeiul  art.  90 Cod penal  a­i  suspenda condiționat  lui  Tipa Valeriu Valerian  executarea pedepsei  stabilite pe  un  termen de 
probă de 2 (doi) ani. 

Măsura  preventivă  aplicată  în privința  lui Tipa  Valeriu Valerian  ­  liberarea  provizorie  sub  control  judiciar,  se menține  până  la 
definitivarea sentinței. 

Corpurile  delicte  ­  1  (unu)  compact  disc  CD­R  „Verbatim”,  pe  care  au  fost  transcrise  înregistrările  convorbirilor  între 
Zagorodniuc Victor şi Munteanu Igor din data de 06.12.2013,  1 (unu) compact disc de model „Extreme”, 1 (unu) compact disc marca 
„Verbatim” CD­R  700 mb,  ridicat de  la SA „Moldcell”,  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI nr.  358969039495169  şi  nr.  358969039495170, 
ridicat de  la Valeriu Tipa la 19.12.2013 în procesul percheziţiei corporale care se  află la Procuratura Anticorupție a le  lăsa la păstrare 
acesteia. 

Corpurile delicte – mijloace băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate  în  cadrul percheziţie  efectuată  la 19.12.2013  la 
domiciliul Tipa Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14  a le transmite în contul statului, după definitivarea sentinței. 

    Sentinţa cu drept de apel în Curtea de Apel Chişinău, prin intermediul Judecătoriei Centru, mun. Chișinău, în termen de 15 zile. 

  

  

  

  

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

  

  

  

  

  

  



Dosarul nr. 1­952/14 

SENTINŢĂ 

în numele Legii 

  

01 aprilie 2016                                                                                              mun. Chişinău 

Judecătoria Centru, mun. Chişinău  

Instanţa compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

Grefier                                                                                                              Svetlana Stogu  

Cu participarea: 

Procurorului                                                                                                   Constantin Popa 

Avocatului inculpatului                                                                                      Mihail Scrob 

Inculpatului                                                                                                  Valeriu Tipa 

                             

examinând în şedinţă de judecată publică cauza penală de învinuire a lui 

  

Tipa  Valeriu Valerian,  cetăţean al  Republicii Moldova, născut  la 29.05.1962,  cu viza  de 
reşedinţă în Republica Moldova, mun. Chişinău str. Andrei Doga 14, buletin de identitate 
A02153827 eliberat la 11.05.2007, 

  

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 42 alin. (2), 326 alin. (2) lit. b) și d) și art. 326 alin. (1) Cod penal şi 

  

A CONSTATAT: 

  

Inculpatul Tipa Valeriu Valerian acționând în complicitate cu persoane în privința cărora cauza penală a fost disjungată, a pretins 
şi acceptat mijloace băneşti în sumă de 500 euro de la Victor Zagorodniuc, pentru a face persoanele publice, din cadrul ÎS „Registru” 
incluse în componenţa Comisiei de examinare a conducătorilor auto să asigure facilitarea susţinerii într­un termen restrâns şi cu succes 
de  către  acesta  a  examenelor  de  obţinere  a  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de  categoria  В  şi  C.  În  dimineaţa  zilei  de 
06.12.2013, inculpatul Valeriu Tipa,  s­a deplasat pe str. Grigore Vieru, în  apropierea Circului din mun. Chişinău, unde s­a  întâlnit cu 
Victor Zagorodniuc şi o persoană în privința căreia cauza penală a fost disjungată, unde prin intermediul ultimului, Valeriu Tipa a primit 
mijloacele  băneşti  în  mărime  de  500  euro,  transmişi  de  către  Victor  Zagorodniuc  sub  controlul  colaboratorilor  Centrului  Naţional 
Anticorupţie. La 09.12.2013, Valeriu Tipa  l­a condus pe Victor Zagorodniuc la  sediu DPÎTCCA a ÎS „Registru”, amplasată  în mun. 
Chişinău  str. Salcîmilor,  28, unde  s­au desfăşurat  examenele de  obţinere  a permisului de  conducere  a  autovehiculelor. Pe parcursul 
examenelor desfăşurate, la 09.12.2013 persoanele publice din cadru ÎS „Registru” fiind influenţate ca rezultat al acţiunilor de corupere, 
contrar  obligaţiilor de  serviciu,  au  asigurat  susţinerea  cu  succes  a  examenelor  de  către  Victor Zagorodniuc  comunicându­i  acestuia 
răspunsurile  corecte  la  întrebările  teoretice din  chestionare. De asemenea  şi  la  examenele practice desfăşurate  la 09  şi  10 decembrie 
2013 Victor Zagorodniuc a fost evaluat pozitiv, practic fără a fi examinat.  

Tot el, Tipa Valeriu Valerian continuând activitatea infracţională, la 16.12.2013, în intervalul de timp dintre orele 10.00 şi 11.00 s­
a întâlnit cu Nicolai Caraman, care intenţiona se susţină examenele de obţinere a permisului de conducere a autovehiculelor de categorie 
D  şi  E. Tot  atunci  Tipa  Valeriu  i­a  explicat  acestuia  că  poate  să­l  ajute  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de 
categoriile  menţionate,  prin  influenţa  asupra  examinatorilor  şi  unor  conducători  din  cadrul  mai  multor  Birouri  de  calificare  a 
conducătorilor  auto din  republică, iar pentru  aceasta  a pretins bani  în sumă de 400 euro,  care  trebuie  achitaţi până  la  examinare. La 
19.12.2013 inculpatul Valeriu Tipa, s­a deplasat cu autoturismul său „Lexus RX” cu n/î KBB445 pe bd. Ştefan cel Mare în apropiere 
de intersecţia  cu str. Tighina din mun. Chişinău, unde în  jurul orelor 15  s­a întâlnit  cu Nicolai Caraman.  În discuţia cu  acesta Valeriu 
Tipa, a pretins 400 euro, pentru a influenţa persoanele publice din cadrul ÎS „Registru” incluse în componenţa Comisiei de examinare a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. Tot  atunci, aflându­se  în mijlocul de  transport „Lexus RX” cu n/î KBB 445,  inculpatul Valeriu 
Tipa, sub controlul colaboratorilor CNA, a primit de  la Nicolai Caraman 400 euro, primiţi  de la CNA, asigurîndu­1 pe ultimul  că v­a 
influenţa persoanele publice din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în componenţa Comisiei de  examinare  a  conducătorilor auto  în  scopul 
facilitării susţinerii cu succes  a examenelor de către el la obţinerea permisului de conducere a autovehiculelor de  categoriile D şi E. În 
aceeaşi zi la domiciliul inculpatului Valeriu Tipa, din mun. Chişinău str. Andrei Doga, 14, a fost efectuată percheziţie, în rezultatul căreia 
au  fost depistate  şi ridicate mijloacele băneşti  în sumă de 400 euro, în 8 bancnote  cu nominalul  a câte 50 euro, primite de  la Nicolai 
Caraman,  pentru  influenţarea  persoanele  publice  din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în  componenţa  Comisiei  de  examinare  a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. 

În  cadrul şedinţei de  judecată  inculpatul Tipa Valeriu Valerian nu şi­a  recunoscut vinovăţia de  comiterea  faptei  incriminate şi  a 
declarat că îl cunoaște pe cetățeanul cu prenumele Igor a cărui nume nu­l cunoaște. Au făcut cunoștință la Circ unde a expediat un colt 
prin intermediul lui Federația Rusă. A intrat în convorbire cu el dacă nu are nevoie de șofer la microbuz. I­a explicat că are categoriile 
corespunzătoare de a lucra pe microbuz  și vechimea de 30 de ani. Acesta i­a explicat că, cum se va elibera un loc îl va contacta. Au 
schimbat numerele de telefon între ei  ca acesta să­l telefoneze. Au trecut aproximativ 3­4  luni până a se  întâlni cu el a doua oară. Nu 
ține minte la ce dată l­a sunat Igor. Acesta l­a sunat și dorea să­l roage ceva. S­au întâlnit în regiunea Circului și Igor i­a explicat că se 
pregătește să meargă în Federația Rusă cu pasagerii și colete. Igor a spus că­l va telefona un prieten de al lui pe nume Victor. Igor l­a 
rugat să­l ducă la Orhei și să­i spună unde se află Registru fiindcă el a învățat la Orhei. I­a explicat că cunoaște regulile de circulație și 
poate  conduce automobilul, Apoi  l­a  telefonat Victor, nu­și  amintește  la  ce dată. S­au  înțeles  la  ce oră  să  se  întâlnească în  regiunea 
Circului pentru a pleca la Orhei. S­au întâlnit și au plecat la Orhei. Au ajuns la Orhei și i­a arătat unde se află Registru pentru a transmite 
actele la înregistrare. A ieșit din sediu și a rugat pe șoferul lui să­l ducă la gară. S­a urcat în microbuz și a venit la Chișinău, acasă. Tot 
în  acea  seară  l­a  telefonat Victor  și  i­a  explicat  că  s­a  răzgândit  să dea  examenul  la Orhei. Atunci,  l­a  telefonat pe  Igor  și  acesta  l­a 
telefonat  înapoi  și  i­a  explicat  că  Victor  nu  a  susținut  examenul  la  Orhei.  I­a  spus  să­l  ducă  la  Chișinău,  dacă  nu greșește  pe  str. 
Salcîmilor, să­l ducă în sala de așteptare, să­i arate unde se află, apoi s­au telefonat cu Victor și s­au înțeles să se întâlnească la Circ, la 
orele 07.00. Era într­o zi de luni. La Botanica s­au dus cu automobilul său propriu. Au intrat la etajul doi la Registru la care a ieșit și a 
plecat acasă. Seara l­a telefonat și i­a spus că a susținut doar o probă, a doua zi trebuia să meargă iar să susțină. Au trecut aproximativ 
3­4 zile și l­a telefonat iar. S­au înțeles să se întâlnească iar la Circ. Când s­au întâlnit el mai era cu un băiat pe nume Nicolae Caraman. 
Victor  l­a  chemat  într­o parte  și  i­a  spus  că  Nicolae Caraman a  învățat mai  înainte  și  să­l  ajute  să  obțină  categoriile  ”D”  și  ”E” de 
conducere. El s­a dat într­o parte și i­a spus să se înțeleagă cu Nicolai. A doua oară s­au întâlnit de ziua poliției, acesta l­a telefonat să 
se întâlnească la Gară. S­au întâlnit și acesta i­a adus actele de școlarizare, actele erau expirate. I­a spus să facă comisia medicală. I­a 
spus că o să­l coste 400 euro. El trebuia  să închirieze un camion și un microbuz. A treia oară s­au întâlnit  pe bd. Ștefan cel Mare și 
acesta a adus o jumătate din 400 Euro și i­a transmis pentru a închiria un microbuz și au autocamion pentru școala auto. După aceia a 
plecat acasă. După aproximativ 20 de minute la ușă  au bătut colaboratorii CNA, au  stat în coridor până a venit  avocatul. Pe urmă au 
făcut percheziții în prezența sa și a avocatului și s­au găsit bancnote în total 400 Euro ce se aflau în portmoneu, Din casă au ridicat și 
niște  acte  rămase de  la  chiriași. Au rămas  la păstrare niște  acte. Din anul 2000  la el  stau  chiriași. De  la Igor nu a primit nici un ban. 
Cunoaște doar o persoană cu numele Igor. Trebuia să închirieze un microbuz pentru lecții la categoriile ”D” și ”E”. Din auzite cunoaște 
că închirierea costă șase sau șapte mii de lei. Actele prezentate de Caraman Nicolae erau expirate deoarece era trecut un an. Caraman 
Nicolae  trebuia să  facă ore  adăugătoare. A dorit  să se  adreseze la directorul școlii  auto pentru a  le da un automobil  în  chirie. Actele 
ridicate la percheziție aparțineau găzdașului pe nume Boris, acesta i le­a lăsat la el la păstrare. Igor i­a promis să­l ajute cu angajarea și el 
a dorit  la  fel  să­l  ajute.  Totodată,  inculpatul  a declarat  că nu  se  consideră vinovat. Nu a  luat  bani  și  nu  i­a  transmis nimănui. Nu  se 
consideră vinovat pentru presupușii complici care au fost reținuți și interogați. Nu s­a reținut nici o persoană cu funcție de răspundere 
căreia chipurile i­ar fi transmis bani. Careva proba s­au filmări nu au fost prezentate. În cazul dat se consideră un țap ispășitor fiindcă 
trebuie să răspundă în locul cuiva. Solicită inculpatul să fie achitat. 

Deşi inculpatul Tipa Valeriu Valerian în  cadrul şedinţei de judecată,  nu şi­a  recunoscut vinovăţia de comiterea  faptei imputate, 
vinovăţia acestuia este dovedită prin următoarele probe cercetate în cadrul şedinţei de judecată. 

Martorul Zagorodniuc  Igor  a  declarat  în  cadrul  ședinței de  judecată  că  pe Tipa Valeriu  îl  cunoaște  și  nu au careva  relații. La 
organul de  urmărire penală  a  spus  că  aproximativ  în  anul  2013 a  fost  când  a  făcut  cunoștință  cu  un băiat  pe nume  Igor,  printr­un 
cunoscut de  al  său.  I­a  spus problema  sa  cu permis de  conduce. Nu putea  da  examenul. S­a  întâlnit  cu  Igor  la Rîșcanovca,  lângă 
centrul comercial ”SOIUZ”. I­a explicat problema cu permisul de conducere, după aceasta ei au vorbit vreo 15 minute. Acesta i­a zis 
că trebuie să dea aproximativ 500 de euro pentru examenul practic și teorie, dar toate acestea nu le face el. El trebuia să­i aducă suma 
de 500 euro și acesta îi va face cunoștință cu un băiat, nu i­a spus numele, și că totul va fi bine. I­a spus că așa bani nu are dar dacă o 
să găsească o să­l contacteze. Termenul spus de el a fost de 4 zile. Prietenul său Don Alexandru i­a spus că pentru așa ceva trebuie de 
anunțat CNA ceea ce ei  au și  făcut. S­au adresat  la centru și  au explicat situația. Cel care era de la Centru i­a spus  să vină a doua zi 
dimineața. I­a  scris explicația pe care o deținea, după ce tot de  la Centru  i­au dat 500 euro și  împreună cu colaboratorii Centrului au 
plecat să se întâlnească cu Igor. Cu Igor s­au întâlnit la Circ. Dimineața la orele 08­08.30 i­a transmis lui Igor 500 de euro în mașină la 
el, după aceea acesta l­a  luat la el în mașină, de model WV și au plecat la Hâncești. Au ajuns la Hîncești unde se dau examenele. Au 
stat în  jurul la 10 minute. El a coborât din mașină. Tot s­a  apropiat și a vorbit,  nu a văzut cu  cine aproximativ 10 minute. Acesta s­a 
urcat în mașină și s­au pornit spre Chișinău. Au discutat că la Hâncești nu se primește nimic, totul se va hotărî la Chișinău. Ajungând la 
Chișinău el  i­a dat un număr de telefon  și  i­a  spus ca  el  să  sune pe  acel număr  și cu  acel om  totul  se va hotărî. Seara  a telefonat  la 
numărul care i l­a dat și s­a întâlnit cu acel om. Banii și actele nu i­au fost restituiți înapoi. Seara s­a întâlnit cu omul care i­a dat numărul 
de telefon, la Circ. Acest om era Valeriu Tipa și el i­a explicat în două trei cuvinte că vor pleca dimineața la Orhei și acolo vor decide 
totul. La  Orhei  au  ajuns,  aproximativ  au  stat vreo 10­15  minute  și  s­au  pornit  înapoi  în Chișinău  și  s­au despărțit. Seara  acesta  l­a 
telefonat și s­au întâlnit a doua zi dimineața la Circ, după care au plecat amândoi cu automobilul acestuia la ”МРЭО”. Au ajuns acolo 
în jurul orelor 09.00 dimineața și acesta i­a comunicat că se urcă la al doilea etaj, iar el să se așeze pe scaun și să aștepte. Și atunci s­au 
despărțit. Peste  aproximativ 30 de minute l­au  chemat  în  sala de  examinare  și  a  susținut  examenul,  după aceasta  a  susținut  și  proba 
practică. În perioada cât se deplasau cu automobilul Tipa Valeriu nu i­a comunicat despre procedura de primire a permisului. În afară 
de cei 500 euro nu s­au mai solicitat alte sume. Examenul l­a susținut. A intrat ultimul. Așa l­au invitat și în urma sa era o persoană care 
i­a șopti răspunsul la 7­8 întrebări. Nu cunoaște cum îi spune persoanei care i­a șoptit. Deplasările făcute în afara orașului le­a făcut cu 
automobilul său Peageaut Expres. Tipa Valeriu se prezenta cu automobilul de model Lexus. De câte ori se întâlneau cu Tipa Valeriu nu 
era bănuit. Tipa Valeriu nu a cerut alte  sume bănești pentru acte. Examenul nu l­a susținut o dată. Dacă persoana nu îi  șoptea nu știe 
dacă îl susținea. Când s­au prezentat cu Caraman, a cerut să se facă acte precum că a învățat la școală. 

Martorul Caraman Nicolai a declarat în cadrul ședinței de judecată că pe inculpatul Tipa Valeriu îl cunoaște și nu au careva relații 
personale. La Centrul Național Anticorupție  a fost  audiat în  calitate de martor  în cadrul urmăriri penale. Au făcut  cunoștință  cu Tipa 
Valeriu în anul 2013. Cu acesta i­a făcut cunoștință Victor Zagorodniuc. El trebuia să dea examenele la Căușeni. La Căușeni nu le­a dat, 
le­a data  la Ștefan­Vodă, examenele la  școala auto la  categoria ”D” și ”E”. Avea cursurile și  trebuia să susțină  examenele la categoria 
”D” și  ”E”. La Căușeni prima dată nu le­a dat. S­a dus la Ștefan Vodă. La Ștefan­Vodă nu a reușit să  susțină examenele deoarece a 
plecat la Moscova. Când s­a întors de la Moscova a luat documentele de la Ștefan Vodă, el muncea la Moscova în anul 2012, și s­a 
întâlnit cu Victor Zagorodniuc. Victor Zagorodniuc i­a zis că cunoaște pe cineva care să­l ajute să­și facă permisul la categoria ”D” și 
”E”.  Victor  Zagorodniuc  i­a  făcut  cunoștință  cu  Valeriu  Tipa.  Prima  dată  lângă  Circ  după  pod.  Era  el,  Valeriu  Tipa  și  Victor 
Zagorodniuc. Erau la stația din dreapta de lângă Circ, la stația de troleibuz în fața Circului. Lui Valeriu Tipa i­a spus că are documentele 
de categoria ”D” și ”E” și dorește să lucreze la Moscova. Tipa Valeriu i­a spus că îl poate ajuta să obțină categoria ”D” și ”E” doar cu 
bani, cu 400 euro și peste aproximativ peste două zile i­a spus să se întâlnească să îi dea actele ca el să vorbească la Botanica, nu știe 
anume  unde,  ca  să­i  facă  permisul  de  conducere.  Nu  ține  minte  organizația,  instituția.  Despre  relațiile  lui  Tipa  Valeriu  acesta  i­a 
comunicat  în  prima  zi  de  întâlnire.  A  stabilit  că  el  are  o  influență  la  unele  persoane,  care  îl  pot  ajuta  să  perfecteze  permisul  de 
conducerea pentru categoria ”D” și ”E”. Valeriu Tipa nu i­a comunicat nici un nume de familie doar sectorul Botanica. În prima zi de 
întâlnire  au  stabilit  că  acesta poate  să  facă  să  obțină  categoria”D”  și  ”E”  și  a plecat  la  Căușeni. Au  stabilit  o  întâlnire  suplimentară 
aproximativ peste două zile să se întâlnească cu Tipa Valeriu la gara feroviară cu scopul de a­i da actele de școlarizare pentru categoria 
”D” și ”E”. El i le­a transmis. Cu Tipa Valeriu nu mai era nimeni. El era singur. Au stabilit că a doua zi trebuie să aducă banii în sumă 
de 400 euro. Tipa Valeriu i­a  spus să  aducă banii pentru  examene ca  să le dea pentru examenele de la  ”MРЭО” pentru  examenul de 
șofat. El  avea examenul  teoretic,  îl  avea din  școală. A doua zi  s­au  întâlnit  pe la orele  trei  aproximativ pe  str. Ștefan cel Mare  lângă 
Moldcell. S­au întâlnit cu Tipa Valeriu și i­a data banii  în sumă de 400 euro. Acesta i­a  spus că o să­l sune. El nu a fost la examene. 
Examenele nu le­a susținut deoarece nu s­a dus la școală. Cauza de ce nu a fost la examene nu ține minte. Tipa Valeriu i­a spus să dea 
acei bani, 400 de euro. Tipa Valeriu i­a lămurit că trebuie  să dea mai întâi banii și apoi să susțină examenul. Nu l­a telefonat deoarece 
trebuia  să plece  la  Căușeni. A  transmis banii  lui Tipa Valeriu  pentru  ca  să  susțină  examenul.  I­a dat  banii  lui Tipa Valeriu deoarece 
Victor Zagorodniuc i­a făcut cunoștință cu Tipa Valeriu pe motiv că acesta poate să­l ajute să susțină examenul. 

Totodată, vinovăţia inculpatului este dovedită prin materialele cauzei examinate în cadrul şedinţei de judecată: 

Ordonanța  privind  începerea  urmăririi  penale  din  05.12.2013  conform  căreia  s­a  dispus  începerea urmăririi  penale  pe  faptul 
traficului de influență comis de două sau mai multe persoane, infracțiune prevăzute de art. 326 alin. (2) lit. b) Cod Penal (vol. I, f.d. 4,) 
procesul­verbal de cercetare a mijloacelor băneşti în sumă de 500 euro, în cadrul căreia s­a efectuat identificarea mijloacelor băneşti şi 
fixarea semnelor distinctive ale acestora. (vol. I f. d.  14­16), procesul­verbal de efectuare a urmăririi vizuale a lui Zagorodniuc Victor 
din 06.12.2013 efectuată în baza ordonanţei din 05.12.2013. (vol. I,  f.d. 30­31), procesul­verbal de efectuare  a urmăririi vizuale  a lui 
Tipa  Valeriu  din  20.12.2013  efectuată  în  baza  ordonanţei  din  17.12.2013  (vol.  I,  f.d.  93­111),  procesele  verbale  de  percheziţie 
efectuată la 19.12.2013 la domiciliul lui Tipa Valeriu, din mun. Chişinău  str. A. Doga, 14 în cadrul căreia  au fost depistate şi ridicate 
mijloacele băneşti  pretinse  şi  primite  în  aceeaşi  zi  de  la  Craman Nicolai,  sub controlul  colaboratorilor CNA.  De asemenea  au  fost 
ridicate  numeroase  documente  privind  şcolarizarea  diferitor  persoane  pentru  conducerea  mijloacelor  de  transport,  formulare  a 
blanchetelor  de  examinare,  copii  ale  buletinelor  de  identitate  ale  diferitor  persoane,  chitanţe  bancare  privind  încasarea  mijloacelor 
băneşti  de  la diferite persoane,  fotocopii  ale  listelor  informative  cu preţurile  stabilite  la  categoriile de  conducere  auto,  adeverinţe de 
recrut  şi  alte  documente,  precum  şi  mijloace  băneşti  împreună  cu  unele  documente  (vol.  I,  f.d.  147­148),  procesele  verbale  din 
28.12.2014 de examinare a documentelor, înscrisurilor mijloacelor băneşti ce au fost ridicate de la domiciliul lui Tipa Valeriu din mun. 
Chişinău str. A. Doga, 14 în cadrul percheziţiei efectuate la 19.12.2013 în cadrul căreia au fost depistate şi ridicate mijloacele băneşti 
pretinse şi primite în  aceeaşi zi de la Craman Nicolai, sub controlul colaboratorilor CNA, numeroase documente privind şcolarizarea 
diferitor persoane pentru conducerea mijloacelor de transport, formulare a blanchetelor de examinare, copii ale buletinelor de identitate 
ale diferitor persoane, chitanţe bancare privind încasarea mijloacelor băneşti de la diferite persoane, fotocopii ale listelor informative cu 
preţurile stabilite la categoriile de conducere auto, adeverinţe de recrut şi alte documente, precum şi mijloace băneşti împreună cu unele 
documente,  ce denotă  faptul practicării  de  către  Valeriu Tipa  a unei  activităţi  infracţionale  de  trafic  de  influenţă  pentru perfectarea 
permiselor de  conducere  (vol.  2  f.d.  46­51),  procesul­verbal de  reţinere  a  lui Valeriu Tipa,  în  cadrul  căreia  s­a  efectuat percheziţia 
corporală a acestuia şi asupra s­a a fost depistat şi ridicat telefonul mobil „Nokia”, cu IMEI nr. 358969039495169/ 358969039495170, 
recunoscut  în  calitate de  corp  delict  şi  ataşat  la  cauza  penală  (vol.  I,  f.d.  166­170), procesul­verbal  din 25.03.2014 de  cercetare  a 
discului  CD  cu  descifrarea  apelurilor  telefonice  ale  abonaţilor:  069418427­  Zagorodniuc  Victor,  nr.  069158404  ­  Tipa  Valeriu, 
060071466 şi 069966934 ­ Munteanu Igor, în cadoul căreia au fost stabilite numerele telefonice cu care aceştia au discutat în perioada 
comiterii  infracţiunilor.  (voi.  II, f.d.  77­134),  rapoartele de  expertiză nr.  482 din 05.12.2013  şi  nr.  503 din 30.12.2013, prin  care  s­a 
constatat  că  mijloacele băneşti  care  au  fost  transmise  sub  controlul  colaboratorilor  CNA de către  Zagorodniuc Victor  şi Caraman 
Nicolai lui Tipa Valeriu corespund după calitatea şi metoda imprimării recuzitelor, bancnotelor autentice (vol. I, f.d. 19­25, 181­ 186), 
corpurile delicte: compact discul CD­R „Verbatim”, pe care au fost transcrise înregistrările convorbirilor între Zagorodniuc Victor şi 
Munteanu Valeriu din data de 06.12.2013, examinat la 06.12.2013 şi recunoscut în calitate de corp delict (vol. I, f.d. 47­55), compact 
discul  de  model  „Extreme”,  predat  organului  de  urmărire  penală  de  către  martorul  Caraman  Nicolai,  prin  intermediul  martorului 
Zagorodniuc Victor care a fost examinat conform procesului­verbal de examinare din 23.12.2013, recunoscut în calitate de corp delict 
şi anexat la cauza penală, prin ordonanţa din 23.12.2013 (vol. II, f.d. 39­44), compact discul marca „Verbatim” CD­R 700 mb, ridicat 
de  la SA „Moldcell” prin procesul­verbal de ridicare din 30.08.2013, potrivit căruia  s­a  ridicat  informaţia despre apelurile  telefonice 
efectuate de  către abonaţii  nr. 079375612 şi 079437233, autorizate prin  încheierile judecătorului de instrucţie al  Judecătoriei Buiucani 
mun.  Chişinău  nr.  11­1852/13  din  07.08.2013  şi  nr.  11/1869  din  09.08.2013  (vol.  II,  f.d.  76, 135),  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI  nr. 
358969039495169  şi  nr.  358969039495170,  ridicat  de  la  Valeriu Tipa  la  19.12.2013  în procesul  percheziţiei  corporale  (vol.  II,  f.d. 
37,38  ), mijloacele băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate în  cadrul percheziţie  efectuată la 19.12.2013  la domiciliul Tipa 
Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14 (vol. 1 f.d. 187) și alte materiale ale cauzei. 

Instanţa apreciază critic declaraţiile inculpatului Tipa Valeriu Valerian şi le califică drept o modalitate aleasă de către inculpat de a 
se eschiva de la răspunderea penală pentru faptele incriminate.  

Instanţa consideră că acţiunile inculpatului Tipa Valeriu Valerian urmează a fi încadrate, în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. 
b) și d)  Cod Penal – pretinderea, acceptarea ş primirea, personal sau prin mijlocitor, de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, 
de către o persoană care are influenţă sau care susţine  că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească 
ori  să  grăbească  îndeplinirea  unei  acţiuni  în  exercitarea  funcţiei  sale,  acţiuni  săvârșite  de  două  sau  mai  multe  persoane,  urmate  de 
influenţa promisă sau de obţinerea rezultatului urmărit, acționând în participaţie și având rolul de autor, și în baza art. 326 alin. (1) Cod 
Penal – pretinderea şi acceptarea, personal de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, de către o persoană care are influenţă sau 
care susţine că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească ori să grăbească îndeplinirea unei acţiuni în 
exercitarea funcţiei sale. 

La  stabilirea pedepsei  instanţa  acordă deplină  eficienţă prevederilor  art.  61, 75 Cod penal,  ţine  seama de gravitatea  infracţiuni 
săvârşite, de motivul cupidant  al acestuia,  de persoana celui vinovat,  de faptul  că nu are antecedente penale de  circumstanţele cauzei 
care atenuează sau agravează răspunderea. 

Circumstanţe atenuante în privinţa inculpatului Tipa Valeriu Valerian nu au fost stabilite. 

Instanța recunoaște drept circumstanță agravantă în privința inculpatului Tipa Valeriu Valerian – săvârșirea infracțiunii prin orice 
formă de participație. 

Ţinând cont de faptul  că personalitatea  inculpatului Tipa Valeriu Valerian  care  se  caracterizează pozitiv  la  locul de trai,  nu  are 
antecedente  penale,  are  la  întreținere  trei  copii  minori,  de  faptul  că  a  comis  infracțiunea  prin  participație,  instanța  consideră  că 
reeducarea inculpatului Tipa Valeriu Valerian este posibilă fără privarea acestuia de libertate. 

În temeiul celor expuse, şi în conformitate cu art. 384­385, 389 CPP instanţa 

  

HOTĂRĂŞTE: 

  

A­l declara vinovat pe Tipa Valeriu Valerian de comiterea infracţiunilor prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) 
și art. 326 alin. (1) Cod Penal și a­i stabili pedeapsa: 

­         în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) Cod Penal –  3 (trei) ani închisoare; 

­         în baza 326 alin. (1) Cod Penal – 3 (trei) ani închisoare. 

Conform art.  84 alin. (1) Cod penal, pentru concurs de  infracţiuni, prin cumul  parțial  al pedepselor aplicate, a­i  stabili lui Tipa 
Valeriu Valerian pedeapsa definitivă de 3 (trei) ani și 6 (șase) luni închisoare. 

În  temeiul  art.  90 Cod penal  a­i  suspenda condiționat  lui  Tipa Valeriu Valerian  executarea pedepsei  stabilite pe  un  termen de 
probă de 2 (doi) ani. 

Măsura  preventivă  aplicată  în privința  lui Tipa  Valeriu Valerian  ­  liberarea  provizorie  sub  control  judiciar,  se menține  până  la 
definitivarea sentinței. 

Corpurile  delicte  ­  1  (unu)  compact  disc  CD­R  „Verbatim”,  pe  care  au  fost  transcrise  înregistrările  convorbirilor  între 
Zagorodniuc Victor şi Munteanu Igor din data de 06.12.2013,  1 (unu) compact disc de model „Extreme”, 1 (unu) compact disc marca 
„Verbatim” CD­R  700 mb,  ridicat de  la SA „Moldcell”,  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI nr.  358969039495169  şi  nr.  358969039495170, 
ridicat de  la Valeriu Tipa la 19.12.2013 în procesul percheziţiei corporale care se  află la Procuratura Anticorupție a le  lăsa la păstrare 
acesteia. 

Corpurile delicte – mijloace băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate  în  cadrul percheziţie  efectuată  la 19.12.2013  la 
domiciliul Tipa Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14  a le transmite în contul statului, după definitivarea sentinței. 

    Sentinţa cu drept de apel în Curtea de Apel Chişinău, prin intermediul Judecătoriei Centru, mun. Chișinău, în termen de 15 zile. 

  

  

  

  

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

  

  

  

  

  

  



Dosarul nr. 1­952/14 

SENTINŢĂ 

în numele Legii 

  

01 aprilie 2016                                                                                              mun. Chişinău 

Judecătoria Centru, mun. Chişinău  

Instanţa compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

Grefier                                                                                                              Svetlana Stogu  

Cu participarea: 

Procurorului                                                                                                   Constantin Popa 

Avocatului inculpatului                                                                                      Mihail Scrob 

Inculpatului                                                                                                  Valeriu Tipa 

                             

examinând în şedinţă de judecată publică cauza penală de învinuire a lui 

  

Tipa  Valeriu Valerian,  cetăţean al  Republicii Moldova, născut  la 29.05.1962,  cu viza  de 
reşedinţă în Republica Moldova, mun. Chişinău str. Andrei Doga 14, buletin de identitate 
A02153827 eliberat la 11.05.2007, 

  

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 42 alin. (2), 326 alin. (2) lit. b) și d) și art. 326 alin. (1) Cod penal şi 

  

A CONSTATAT: 

  

Inculpatul Tipa Valeriu Valerian acționând în complicitate cu persoane în privința cărora cauza penală a fost disjungată, a pretins 
şi acceptat mijloace băneşti în sumă de 500 euro de la Victor Zagorodniuc, pentru a face persoanele publice, din cadrul ÎS „Registru” 
incluse în componenţa Comisiei de examinare a conducătorilor auto să asigure facilitarea susţinerii într­un termen restrâns şi cu succes 
de  către  acesta  a  examenelor  de  obţinere  a  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de  categoria  В  şi  C.  În  dimineaţa  zilei  de 
06.12.2013, inculpatul Valeriu Tipa,  s­a deplasat pe str. Grigore Vieru, în  apropierea Circului din mun. Chişinău, unde s­a  întâlnit cu 
Victor Zagorodniuc şi o persoană în privința căreia cauza penală a fost disjungată, unde prin intermediul ultimului, Valeriu Tipa a primit 
mijloacele  băneşti  în  mărime  de  500  euro,  transmişi  de  către  Victor  Zagorodniuc  sub  controlul  colaboratorilor  Centrului  Naţional 
Anticorupţie. La 09.12.2013, Valeriu Tipa  l­a condus pe Victor Zagorodniuc la  sediu DPÎTCCA a ÎS „Registru”, amplasată  în mun. 
Chişinău  str. Salcîmilor,  28, unde  s­au desfăşurat  examenele de  obţinere  a permisului de  conducere  a  autovehiculelor. Pe parcursul 
examenelor desfăşurate, la 09.12.2013 persoanele publice din cadru ÎS „Registru” fiind influenţate ca rezultat al acţiunilor de corupere, 
contrar  obligaţiilor de  serviciu,  au  asigurat  susţinerea  cu  succes  a  examenelor  de  către  Victor Zagorodniuc  comunicându­i  acestuia 
răspunsurile  corecte  la  întrebările  teoretice din  chestionare. De asemenea  şi  la  examenele practice desfăşurate  la 09  şi  10 decembrie 
2013 Victor Zagorodniuc a fost evaluat pozitiv, practic fără a fi examinat.  

Tot el, Tipa Valeriu Valerian continuând activitatea infracţională, la 16.12.2013, în intervalul de timp dintre orele 10.00 şi 11.00 s­
a întâlnit cu Nicolai Caraman, care intenţiona se susţină examenele de obţinere a permisului de conducere a autovehiculelor de categorie 
D  şi  E. Tot  atunci  Tipa  Valeriu  i­a  explicat  acestuia  că  poate  să­l  ajute  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de 
categoriile  menţionate,  prin  influenţa  asupra  examinatorilor  şi  unor  conducători  din  cadrul  mai  multor  Birouri  de  calificare  a 
conducătorilor  auto din  republică, iar pentru  aceasta  a pretins bani  în sumă de 400 euro,  care  trebuie  achitaţi până  la  examinare. La 
19.12.2013 inculpatul Valeriu Tipa, s­a deplasat cu autoturismul său „Lexus RX” cu n/î KBB445 pe bd. Ştefan cel Mare în apropiere 
de intersecţia  cu str. Tighina din mun. Chişinău, unde în  jurul orelor 15  s­a întâlnit  cu Nicolai Caraman.  În discuţia cu  acesta Valeriu 
Tipa, a pretins 400 euro, pentru a influenţa persoanele publice din cadrul ÎS „Registru” incluse în componenţa Comisiei de examinare a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. Tot  atunci, aflându­se  în mijlocul de  transport „Lexus RX” cu n/î KBB 445,  inculpatul Valeriu 
Tipa, sub controlul colaboratorilor CNA, a primit de  la Nicolai Caraman 400 euro, primiţi  de la CNA, asigurîndu­1 pe ultimul  că v­a 
influenţa persoanele publice din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în componenţa Comisiei de  examinare  a  conducătorilor auto  în  scopul 
facilitării susţinerii cu succes  a examenelor de către el la obţinerea permisului de conducere a autovehiculelor de  categoriile D şi E. În 
aceeaşi zi la domiciliul inculpatului Valeriu Tipa, din mun. Chişinău str. Andrei Doga, 14, a fost efectuată percheziţie, în rezultatul căreia 
au  fost depistate  şi ridicate mijloacele băneşti  în sumă de 400 euro, în 8 bancnote  cu nominalul  a câte 50 euro, primite de  la Nicolai 
Caraman,  pentru  influenţarea  persoanele  publice  din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în  componenţa  Comisiei  de  examinare  a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. 

În  cadrul şedinţei de  judecată  inculpatul Tipa Valeriu Valerian nu şi­a  recunoscut vinovăţia de  comiterea  faptei  incriminate şi  a 
declarat că îl cunoaște pe cetățeanul cu prenumele Igor a cărui nume nu­l cunoaște. Au făcut cunoștință la Circ unde a expediat un colt 
prin intermediul lui Federația Rusă. A intrat în convorbire cu el dacă nu are nevoie de șofer la microbuz. I­a explicat că are categoriile 
corespunzătoare de a lucra pe microbuz  și vechimea de 30 de ani. Acesta i­a explicat că, cum se va elibera un loc îl va contacta. Au 
schimbat numerele de telefon între ei  ca acesta să­l telefoneze. Au trecut aproximativ 3­4  luni până a se  întâlni cu el a doua oară. Nu 
ține minte la ce dată l­a sunat Igor. Acesta l­a sunat și dorea să­l roage ceva. S­au întâlnit în regiunea Circului și Igor i­a explicat că se 
pregătește să meargă în Federația Rusă cu pasagerii și colete. Igor a spus că­l va telefona un prieten de al lui pe nume Victor. Igor l­a 
rugat să­l ducă la Orhei și să­i spună unde se află Registru fiindcă el a învățat la Orhei. I­a explicat că cunoaște regulile de circulație și 
poate  conduce automobilul, Apoi  l­a  telefonat Victor, nu­și  amintește  la  ce dată. S­au  înțeles  la  ce oră  să  se  întâlnească în  regiunea 
Circului pentru a pleca la Orhei. S­au întâlnit și au plecat la Orhei. Au ajuns la Orhei și i­a arătat unde se află Registru pentru a transmite 
actele la înregistrare. A ieșit din sediu și a rugat pe șoferul lui să­l ducă la gară. S­a urcat în microbuz și a venit la Chișinău, acasă. Tot 
în  acea  seară  l­a  telefonat Victor  și  i­a  explicat  că  s­a  răzgândit  să dea  examenul  la Orhei. Atunci,  l­a  telefonat pe  Igor  și  acesta  l­a 
telefonat  înapoi  și  i­a  explicat  că  Victor  nu  a  susținut  examenul  la  Orhei.  I­a  spus  să­l  ducă  la  Chișinău,  dacă  nu greșește  pe  str. 
Salcîmilor, să­l ducă în sala de așteptare, să­i arate unde se află, apoi s­au telefonat cu Victor și s­au înțeles să se întâlnească la Circ, la 
orele 07.00. Era într­o zi de luni. La Botanica s­au dus cu automobilul său propriu. Au intrat la etajul doi la Registru la care a ieșit și a 
plecat acasă. Seara l­a telefonat și i­a spus că a susținut doar o probă, a doua zi trebuia să meargă iar să susțină. Au trecut aproximativ 
3­4 zile și l­a telefonat iar. S­au înțeles să se întâlnească iar la Circ. Când s­au întâlnit el mai era cu un băiat pe nume Nicolae Caraman. 
Victor  l­a  chemat  într­o parte  și  i­a  spus  că  Nicolae Caraman a  învățat mai  înainte  și  să­l  ajute  să  obțină  categoriile  ”D”  și  ”E” de 
conducere. El s­a dat într­o parte și i­a spus să se înțeleagă cu Nicolai. A doua oară s­au întâlnit de ziua poliției, acesta l­a telefonat să 
se întâlnească la Gară. S­au întâlnit și acesta i­a adus actele de școlarizare, actele erau expirate. I­a spus să facă comisia medicală. I­a 
spus că o să­l coste 400 euro. El trebuia  să închirieze un camion și un microbuz. A treia oară s­au întâlnit  pe bd. Ștefan cel Mare și 
acesta a adus o jumătate din 400 Euro și i­a transmis pentru a închiria un microbuz și au autocamion pentru școala auto. După aceia a 
plecat acasă. După aproximativ 20 de minute la ușă  au bătut colaboratorii CNA, au  stat în coridor până a venit  avocatul. Pe urmă au 
făcut percheziții în prezența sa și a avocatului și s­au găsit bancnote în total 400 Euro ce se aflau în portmoneu, Din casă au ridicat și 
niște  acte  rămase de  la  chiriași. Au rămas  la păstrare niște  acte. Din anul 2000  la el  stau  chiriași. De  la Igor nu a primit nici un ban. 
Cunoaște doar o persoană cu numele Igor. Trebuia să închirieze un microbuz pentru lecții la categoriile ”D” și ”E”. Din auzite cunoaște 
că închirierea costă șase sau șapte mii de lei. Actele prezentate de Caraman Nicolae erau expirate deoarece era trecut un an. Caraman 
Nicolae  trebuia să  facă ore  adăugătoare. A dorit  să se  adreseze la directorul școlii  auto pentru a  le da un automobil  în  chirie. Actele 
ridicate la percheziție aparțineau găzdașului pe nume Boris, acesta i le­a lăsat la el la păstrare. Igor i­a promis să­l ajute cu angajarea și el 
a dorit  la  fel  să­l  ajute.  Totodată,  inculpatul  a declarat  că nu  se  consideră vinovat. Nu a  luat  bani  și  nu  i­a  transmis nimănui. Nu  se 
consideră vinovat pentru presupușii complici care au fost reținuți și interogați. Nu s­a reținut nici o persoană cu funcție de răspundere 
căreia chipurile i­ar fi transmis bani. Careva proba s­au filmări nu au fost prezentate. În cazul dat se consideră un țap ispășitor fiindcă 
trebuie să răspundă în locul cuiva. Solicită inculpatul să fie achitat. 

Deşi inculpatul Tipa Valeriu Valerian în  cadrul şedinţei de judecată,  nu şi­a  recunoscut vinovăţia de comiterea  faptei imputate, 
vinovăţia acestuia este dovedită prin următoarele probe cercetate în cadrul şedinţei de judecată. 

Martorul Zagorodniuc  Igor  a  declarat  în  cadrul  ședinței de  judecată  că  pe Tipa Valeriu  îl  cunoaște  și  nu au careva  relații. La 
organul de  urmărire penală  a  spus  că  aproximativ  în  anul  2013 a  fost  când  a  făcut  cunoștință  cu  un băiat  pe nume  Igor,  printr­un 
cunoscut de  al  său.  I­a  spus problema  sa  cu permis de  conduce. Nu putea  da  examenul. S­a  întâlnit  cu  Igor  la Rîșcanovca,  lângă 
centrul comercial ”SOIUZ”. I­a explicat problema cu permisul de conducere, după aceasta ei au vorbit vreo 15 minute. Acesta i­a zis 
că trebuie să dea aproximativ 500 de euro pentru examenul practic și teorie, dar toate acestea nu le face el. El trebuia să­i aducă suma 
de 500 euro și acesta îi va face cunoștință cu un băiat, nu i­a spus numele, și că totul va fi bine. I­a spus că așa bani nu are dar dacă o 
să găsească o să­l contacteze. Termenul spus de el a fost de 4 zile. Prietenul său Don Alexandru i­a spus că pentru așa ceva trebuie de 
anunțat CNA ceea ce ei  au și  făcut. S­au adresat  la centru și  au explicat situația. Cel care era de la Centru i­a spus  să vină a doua zi 
dimineața. I­a  scris explicația pe care o deținea, după ce tot de  la Centru  i­au dat 500 euro și  împreună cu colaboratorii Centrului au 
plecat să se întâlnească cu Igor. Cu Igor s­au întâlnit la Circ. Dimineața la orele 08­08.30 i­a transmis lui Igor 500 de euro în mașină la 
el, după aceea acesta l­a  luat la el în mașină, de model WV și au plecat la Hâncești. Au ajuns la Hîncești unde se dau examenele. Au 
stat în  jurul la 10 minute. El a coborât din mașină. Tot s­a  apropiat și a vorbit,  nu a văzut cu  cine aproximativ 10 minute. Acesta s­a 
urcat în mașină și s­au pornit spre Chișinău. Au discutat că la Hâncești nu se primește nimic, totul se va hotărî la Chișinău. Ajungând la 
Chișinău el  i­a dat un număr de telefon  și  i­a  spus ca  el  să  sune pe  acel număr  și cu  acel om  totul  se va hotărî. Seara  a telefonat  la 
numărul care i l­a dat și s­a întâlnit cu acel om. Banii și actele nu i­au fost restituiți înapoi. Seara s­a întâlnit cu omul care i­a dat numărul 
de telefon, la Circ. Acest om era Valeriu Tipa și el i­a explicat în două trei cuvinte că vor pleca dimineața la Orhei și acolo vor decide 
totul. La  Orhei  au  ajuns,  aproximativ  au  stat vreo 10­15  minute  și  s­au  pornit  înapoi  în Chișinău  și  s­au despărțit. Seara  acesta  l­a 
telefonat și s­au întâlnit a doua zi dimineața la Circ, după care au plecat amândoi cu automobilul acestuia la ”МРЭО”. Au ajuns acolo 
în jurul orelor 09.00 dimineața și acesta i­a comunicat că se urcă la al doilea etaj, iar el să se așeze pe scaun și să aștepte. Și atunci s­au 
despărțit. Peste  aproximativ 30 de minute l­au  chemat  în  sala de  examinare  și  a  susținut  examenul,  după aceasta  a  susținut  și  proba 
practică. În perioada cât se deplasau cu automobilul Tipa Valeriu nu i­a comunicat despre procedura de primire a permisului. În afară 
de cei 500 euro nu s­au mai solicitat alte sume. Examenul l­a susținut. A intrat ultimul. Așa l­au invitat și în urma sa era o persoană care 
i­a șopti răspunsul la 7­8 întrebări. Nu cunoaște cum îi spune persoanei care i­a șoptit. Deplasările făcute în afara orașului le­a făcut cu 
automobilul său Peageaut Expres. Tipa Valeriu se prezenta cu automobilul de model Lexus. De câte ori se întâlneau cu Tipa Valeriu nu 
era bănuit. Tipa Valeriu nu a cerut alte  sume bănești pentru acte. Examenul nu l­a susținut o dată. Dacă persoana nu îi  șoptea nu știe 
dacă îl susținea. Când s­au prezentat cu Caraman, a cerut să se facă acte precum că a învățat la școală. 

Martorul Caraman Nicolai a declarat în cadrul ședinței de judecată că pe inculpatul Tipa Valeriu îl cunoaște și nu au careva relații 
personale. La Centrul Național Anticorupție  a fost  audiat în  calitate de martor  în cadrul urmăriri penale. Au făcut  cunoștință  cu Tipa 
Valeriu în anul 2013. Cu acesta i­a făcut cunoștință Victor Zagorodniuc. El trebuia să dea examenele la Căușeni. La Căușeni nu le­a dat, 
le­a data  la Ștefan­Vodă, examenele la  școala auto la  categoria ”D” și ”E”. Avea cursurile și  trebuia să susțină  examenele la categoria 
”D” și  ”E”. La Căușeni prima dată nu le­a dat. S­a dus la Ștefan Vodă. La Ștefan­Vodă nu a reușit să  susțină examenele deoarece a 
plecat la Moscova. Când s­a întors de la Moscova a luat documentele de la Ștefan Vodă, el muncea la Moscova în anul 2012, și s­a 
întâlnit cu Victor Zagorodniuc. Victor Zagorodniuc i­a zis că cunoaște pe cineva care să­l ajute să­și facă permisul la categoria ”D” și 
”E”.  Victor  Zagorodniuc  i­a  făcut  cunoștință  cu  Valeriu  Tipa.  Prima  dată  lângă  Circ  după  pod.  Era  el,  Valeriu  Tipa  și  Victor 
Zagorodniuc. Erau la stația din dreapta de lângă Circ, la stația de troleibuz în fața Circului. Lui Valeriu Tipa i­a spus că are documentele 
de categoria ”D” și ”E” și dorește să lucreze la Moscova. Tipa Valeriu i­a spus că îl poate ajuta să obțină categoria ”D” și ”E” doar cu 
bani, cu 400 euro și peste aproximativ peste două zile i­a spus să se întâlnească să îi dea actele ca el să vorbească la Botanica, nu știe 
anume  unde,  ca  să­i  facă  permisul  de  conducere.  Nu  ține  minte  organizația,  instituția.  Despre  relațiile  lui  Tipa  Valeriu  acesta  i­a 
comunicat  în  prima  zi  de  întâlnire.  A  stabilit  că  el  are  o  influență  la  unele  persoane,  care  îl  pot  ajuta  să  perfecteze  permisul  de 
conducerea pentru categoria ”D” și ”E”. Valeriu Tipa nu i­a comunicat nici un nume de familie doar sectorul Botanica. În prima zi de 
întâlnire  au  stabilit  că  acesta poate  să  facă  să  obțină  categoria”D”  și  ”E”  și  a plecat  la  Căușeni. Au  stabilit  o  întâlnire  suplimentară 
aproximativ peste două zile să se întâlnească cu Tipa Valeriu la gara feroviară cu scopul de a­i da actele de școlarizare pentru categoria 
”D” și ”E”. El i le­a transmis. Cu Tipa Valeriu nu mai era nimeni. El era singur. Au stabilit că a doua zi trebuie să aducă banii în sumă 
de 400 euro. Tipa Valeriu i­a  spus să  aducă banii pentru  examene ca  să le dea pentru examenele de la  ”MРЭО” pentru  examenul de 
șofat. El  avea examenul  teoretic,  îl  avea din  școală. A doua zi  s­au  întâlnit  pe la orele  trei  aproximativ pe  str. Ștefan cel Mare  lângă 
Moldcell. S­au întâlnit cu Tipa Valeriu și i­a data banii  în sumă de 400 euro. Acesta i­a  spus că o să­l sune. El nu a fost la examene. 
Examenele nu le­a susținut deoarece nu s­a dus la școală. Cauza de ce nu a fost la examene nu ține minte. Tipa Valeriu i­a spus să dea 
acei bani, 400 de euro. Tipa Valeriu i­a lămurit că trebuie  să dea mai întâi banii și apoi să susțină examenul. Nu l­a telefonat deoarece 
trebuia  să plece  la  Căușeni. A  transmis banii  lui Tipa Valeriu  pentru  ca  să  susțină  examenul.  I­a dat  banii  lui Tipa Valeriu deoarece 
Victor Zagorodniuc i­a făcut cunoștință cu Tipa Valeriu pe motiv că acesta poate să­l ajute să susțină examenul. 

Totodată, vinovăţia inculpatului este dovedită prin materialele cauzei examinate în cadrul şedinţei de judecată: 

Ordonanța  privind  începerea  urmăririi  penale  din  05.12.2013  conform  căreia  s­a  dispus  începerea urmăririi  penale  pe  faptul 
traficului de influență comis de două sau mai multe persoane, infracțiune prevăzute de art. 326 alin. (2) lit. b) Cod Penal (vol. I, f.d. 4,) 
procesul­verbal de cercetare a mijloacelor băneşti în sumă de 500 euro, în cadrul căreia s­a efectuat identificarea mijloacelor băneşti şi 
fixarea semnelor distinctive ale acestora. (vol. I f. d.  14­16), procesul­verbal de efectuare a urmăririi vizuale a lui Zagorodniuc Victor 
din 06.12.2013 efectuată în baza ordonanţei din 05.12.2013. (vol. I,  f.d. 30­31), procesul­verbal de efectuare  a urmăririi vizuale  a lui 
Tipa  Valeriu  din  20.12.2013  efectuată  în  baza  ordonanţei  din  17.12.2013  (vol.  I,  f.d.  93­111),  procesele  verbale  de  percheziţie 
efectuată la 19.12.2013 la domiciliul lui Tipa Valeriu, din mun. Chişinău  str. A. Doga, 14 în cadrul căreia  au fost depistate şi ridicate 
mijloacele băneşti  pretinse  şi  primite  în  aceeaşi  zi  de  la  Craman Nicolai,  sub controlul  colaboratorilor CNA.  De asemenea  au  fost 
ridicate  numeroase  documente  privind  şcolarizarea  diferitor  persoane  pentru  conducerea  mijloacelor  de  transport,  formulare  a 
blanchetelor  de  examinare,  copii  ale  buletinelor  de  identitate  ale  diferitor  persoane,  chitanţe  bancare  privind  încasarea  mijloacelor 
băneşti  de  la diferite persoane,  fotocopii  ale  listelor  informative  cu preţurile  stabilite  la  categoriile de  conducere  auto,  adeverinţe de 
recrut  şi  alte  documente,  precum  şi  mijloace  băneşti  împreună  cu  unele  documente  (vol.  I,  f.d.  147­148),  procesele  verbale  din 
28.12.2014 de examinare a documentelor, înscrisurilor mijloacelor băneşti ce au fost ridicate de la domiciliul lui Tipa Valeriu din mun. 
Chişinău str. A. Doga, 14 în cadrul percheziţiei efectuate la 19.12.2013 în cadrul căreia au fost depistate şi ridicate mijloacele băneşti 
pretinse şi primite în  aceeaşi zi de la Craman Nicolai, sub controlul colaboratorilor CNA, numeroase documente privind şcolarizarea 
diferitor persoane pentru conducerea mijloacelor de transport, formulare a blanchetelor de examinare, copii ale buletinelor de identitate 
ale diferitor persoane, chitanţe bancare privind încasarea mijloacelor băneşti de la diferite persoane, fotocopii ale listelor informative cu 
preţurile stabilite la categoriile de conducere auto, adeverinţe de recrut şi alte documente, precum şi mijloace băneşti împreună cu unele 
documente,  ce denotă  faptul practicării  de  către  Valeriu Tipa  a unei  activităţi  infracţionale  de  trafic  de  influenţă  pentru perfectarea 
permiselor de  conducere  (vol.  2  f.d.  46­51),  procesul­verbal de  reţinere  a  lui Valeriu Tipa,  în  cadrul  căreia  s­a  efectuat percheziţia 
corporală a acestuia şi asupra s­a a fost depistat şi ridicat telefonul mobil „Nokia”, cu IMEI nr. 358969039495169/ 358969039495170, 
recunoscut  în  calitate de  corp  delict  şi  ataşat  la  cauza  penală  (vol.  I,  f.d.  166­170), procesul­verbal  din 25.03.2014 de  cercetare  a 
discului  CD  cu  descifrarea  apelurilor  telefonice  ale  abonaţilor:  069418427­  Zagorodniuc  Victor,  nr.  069158404  ­  Tipa  Valeriu, 
060071466 şi 069966934 ­ Munteanu Igor, în cadoul căreia au fost stabilite numerele telefonice cu care aceştia au discutat în perioada 
comiterii  infracţiunilor.  (voi.  II, f.d.  77­134),  rapoartele de  expertiză nr.  482 din 05.12.2013  şi  nr.  503 din 30.12.2013, prin  care  s­a 
constatat  că  mijloacele băneşti  care  au  fost  transmise  sub  controlul  colaboratorilor  CNA de către  Zagorodniuc Victor  şi Caraman 
Nicolai lui Tipa Valeriu corespund după calitatea şi metoda imprimării recuzitelor, bancnotelor autentice (vol. I, f.d. 19­25, 181­ 186), 
corpurile delicte: compact discul CD­R „Verbatim”, pe care au fost transcrise înregistrările convorbirilor între Zagorodniuc Victor şi 
Munteanu Valeriu din data de 06.12.2013, examinat la 06.12.2013 şi recunoscut în calitate de corp delict (vol. I, f.d. 47­55), compact 
discul  de  model  „Extreme”,  predat  organului  de  urmărire  penală  de  către  martorul  Caraman  Nicolai,  prin  intermediul  martorului 
Zagorodniuc Victor care a fost examinat conform procesului­verbal de examinare din 23.12.2013, recunoscut în calitate de corp delict 
şi anexat la cauza penală, prin ordonanţa din 23.12.2013 (vol. II, f.d. 39­44), compact discul marca „Verbatim” CD­R 700 mb, ridicat 
de  la SA „Moldcell” prin procesul­verbal de ridicare din 30.08.2013, potrivit căruia  s­a  ridicat  informaţia despre apelurile  telefonice 
efectuate de  către abonaţii  nr. 079375612 şi 079437233, autorizate prin  încheierile judecătorului de instrucţie al  Judecătoriei Buiucani 
mun.  Chişinău  nr.  11­1852/13  din  07.08.2013  şi  nr.  11/1869  din  09.08.2013  (vol.  II,  f.d.  76, 135),  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI  nr. 
358969039495169  şi  nr.  358969039495170,  ridicat  de  la  Valeriu Tipa  la  19.12.2013  în procesul  percheziţiei  corporale  (vol.  II,  f.d. 
37,38  ), mijloacele băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate în  cadrul percheziţie  efectuată la 19.12.2013  la domiciliul Tipa 
Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14 (vol. 1 f.d. 187) și alte materiale ale cauzei. 

Instanţa apreciază critic declaraţiile inculpatului Tipa Valeriu Valerian şi le califică drept o modalitate aleasă de către inculpat de a 
se eschiva de la răspunderea penală pentru faptele incriminate.  

Instanţa consideră că acţiunile inculpatului Tipa Valeriu Valerian urmează a fi încadrate, în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. 
b) și d)  Cod Penal – pretinderea, acceptarea ş primirea, personal sau prin mijlocitor, de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, 
de către o persoană care are influenţă sau care susţine  că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească 
ori  să  grăbească  îndeplinirea  unei  acţiuni  în  exercitarea  funcţiei  sale,  acţiuni  săvârșite  de  două  sau  mai  multe  persoane,  urmate  de 
influenţa promisă sau de obţinerea rezultatului urmărit, acționând în participaţie și având rolul de autor, și în baza art. 326 alin. (1) Cod 
Penal – pretinderea şi acceptarea, personal de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, de către o persoană care are influenţă sau 
care susţine că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească ori să grăbească îndeplinirea unei acţiuni în 
exercitarea funcţiei sale. 

La  stabilirea pedepsei  instanţa  acordă deplină  eficienţă prevederilor  art.  61, 75 Cod penal,  ţine  seama de gravitatea  infracţiuni 
săvârşite, de motivul cupidant  al acestuia,  de persoana celui vinovat,  de faptul  că nu are antecedente penale de  circumstanţele cauzei 
care atenuează sau agravează răspunderea. 

Circumstanţe atenuante în privinţa inculpatului Tipa Valeriu Valerian nu au fost stabilite. 

Instanța recunoaște drept circumstanță agravantă în privința inculpatului Tipa Valeriu Valerian – săvârșirea infracțiunii prin orice 
formă de participație. 

Ţinând cont de faptul  că personalitatea  inculpatului Tipa Valeriu Valerian  care  se  caracterizează pozitiv  la  locul de trai,  nu  are 
antecedente  penale,  are  la  întreținere  trei  copii  minori,  de  faptul  că  a  comis  infracțiunea  prin  participație,  instanța  consideră  că 
reeducarea inculpatului Tipa Valeriu Valerian este posibilă fără privarea acestuia de libertate. 

În temeiul celor expuse, şi în conformitate cu art. 384­385, 389 CPP instanţa 

  

HOTĂRĂŞTE: 

  

A­l declara vinovat pe Tipa Valeriu Valerian de comiterea infracţiunilor prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) 
și art. 326 alin. (1) Cod Penal și a­i stabili pedeapsa: 

­         în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) Cod Penal –  3 (trei) ani închisoare; 

­         în baza 326 alin. (1) Cod Penal – 3 (trei) ani închisoare. 

Conform art.  84 alin. (1) Cod penal, pentru concurs de  infracţiuni, prin cumul  parțial  al pedepselor aplicate, a­i  stabili lui Tipa 
Valeriu Valerian pedeapsa definitivă de 3 (trei) ani și 6 (șase) luni închisoare. 

În  temeiul  art.  90 Cod penal  a­i  suspenda condiționat  lui  Tipa Valeriu Valerian  executarea pedepsei  stabilite pe  un  termen de 
probă de 2 (doi) ani. 

Măsura  preventivă  aplicată  în privința  lui Tipa  Valeriu Valerian  ­  liberarea  provizorie  sub  control  judiciar,  se menține  până  la 
definitivarea sentinței. 

Corpurile  delicte  ­  1  (unu)  compact  disc  CD­R  „Verbatim”,  pe  care  au  fost  transcrise  înregistrările  convorbirilor  între 
Zagorodniuc Victor şi Munteanu Igor din data de 06.12.2013,  1 (unu) compact disc de model „Extreme”, 1 (unu) compact disc marca 
„Verbatim” CD­R  700 mb,  ridicat de  la SA „Moldcell”,  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI nr.  358969039495169  şi  nr.  358969039495170, 
ridicat de  la Valeriu Tipa la 19.12.2013 în procesul percheziţiei corporale care se  află la Procuratura Anticorupție a le  lăsa la păstrare 
acesteia. 

Corpurile delicte – mijloace băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate  în  cadrul percheziţie  efectuată  la 19.12.2013  la 
domiciliul Tipa Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14  a le transmite în contul statului, după definitivarea sentinței. 

    Sentinţa cu drept de apel în Curtea de Apel Chişinău, prin intermediul Judecătoriei Centru, mun. Chișinău, în termen de 15 zile. 

  

  

  

  

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

  

  

  

  

  

  



Dosarul nr. 1­952/14 

SENTINŢĂ 

în numele Legii 

  

01 aprilie 2016                                                                                              mun. Chişinău 

Judecătoria Centru, mun. Chişinău  

Instanţa compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

Grefier                                                                                                              Svetlana Stogu  

Cu participarea: 

Procurorului                                                                                                   Constantin Popa 

Avocatului inculpatului                                                                                      Mihail Scrob 

Inculpatului                                                                                                  Valeriu Tipa 

                             

examinând în şedinţă de judecată publică cauza penală de învinuire a lui 

  

Tipa  Valeriu Valerian,  cetăţean al  Republicii Moldova, născut  la 29.05.1962,  cu viza  de 
reşedinţă în Republica Moldova, mun. Chişinău str. Andrei Doga 14, buletin de identitate 
A02153827 eliberat la 11.05.2007, 

  

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 42 alin. (2), 326 alin. (2) lit. b) și d) și art. 326 alin. (1) Cod penal şi 

  

A CONSTATAT: 

  

Inculpatul Tipa Valeriu Valerian acționând în complicitate cu persoane în privința cărora cauza penală a fost disjungată, a pretins 
şi acceptat mijloace băneşti în sumă de 500 euro de la Victor Zagorodniuc, pentru a face persoanele publice, din cadrul ÎS „Registru” 
incluse în componenţa Comisiei de examinare a conducătorilor auto să asigure facilitarea susţinerii într­un termen restrâns şi cu succes 
de  către  acesta  a  examenelor  de  obţinere  a  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de  categoria  В  şi  C.  În  dimineaţa  zilei  de 
06.12.2013, inculpatul Valeriu Tipa,  s­a deplasat pe str. Grigore Vieru, în  apropierea Circului din mun. Chişinău, unde s­a  întâlnit cu 
Victor Zagorodniuc şi o persoană în privința căreia cauza penală a fost disjungată, unde prin intermediul ultimului, Valeriu Tipa a primit 
mijloacele  băneşti  în  mărime  de  500  euro,  transmişi  de  către  Victor  Zagorodniuc  sub  controlul  colaboratorilor  Centrului  Naţional 
Anticorupţie. La 09.12.2013, Valeriu Tipa  l­a condus pe Victor Zagorodniuc la  sediu DPÎTCCA a ÎS „Registru”, amplasată  în mun. 
Chişinău  str. Salcîmilor,  28, unde  s­au desfăşurat  examenele de  obţinere  a permisului de  conducere  a  autovehiculelor. Pe parcursul 
examenelor desfăşurate, la 09.12.2013 persoanele publice din cadru ÎS „Registru” fiind influenţate ca rezultat al acţiunilor de corupere, 
contrar  obligaţiilor de  serviciu,  au  asigurat  susţinerea  cu  succes  a  examenelor  de  către  Victor Zagorodniuc  comunicându­i  acestuia 
răspunsurile  corecte  la  întrebările  teoretice din  chestionare. De asemenea  şi  la  examenele practice desfăşurate  la 09  şi  10 decembrie 
2013 Victor Zagorodniuc a fost evaluat pozitiv, practic fără a fi examinat.  

Tot el, Tipa Valeriu Valerian continuând activitatea infracţională, la 16.12.2013, în intervalul de timp dintre orele 10.00 şi 11.00 s­
a întâlnit cu Nicolai Caraman, care intenţiona se susţină examenele de obţinere a permisului de conducere a autovehiculelor de categorie 
D  şi  E. Tot  atunci  Tipa  Valeriu  i­a  explicat  acestuia  că  poate  să­l  ajute  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de 
categoriile  menţionate,  prin  influenţa  asupra  examinatorilor  şi  unor  conducători  din  cadrul  mai  multor  Birouri  de  calificare  a 
conducătorilor  auto din  republică, iar pentru  aceasta  a pretins bani  în sumă de 400 euro,  care  trebuie  achitaţi până  la  examinare. La 
19.12.2013 inculpatul Valeriu Tipa, s­a deplasat cu autoturismul său „Lexus RX” cu n/î KBB445 pe bd. Ştefan cel Mare în apropiere 
de intersecţia  cu str. Tighina din mun. Chişinău, unde în  jurul orelor 15  s­a întâlnit  cu Nicolai Caraman.  În discuţia cu  acesta Valeriu 
Tipa, a pretins 400 euro, pentru a influenţa persoanele publice din cadrul ÎS „Registru” incluse în componenţa Comisiei de examinare a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. Tot  atunci, aflându­se  în mijlocul de  transport „Lexus RX” cu n/î KBB 445,  inculpatul Valeriu 
Tipa, sub controlul colaboratorilor CNA, a primit de  la Nicolai Caraman 400 euro, primiţi  de la CNA, asigurîndu­1 pe ultimul  că v­a 
influenţa persoanele publice din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în componenţa Comisiei de  examinare  a  conducătorilor auto  în  scopul 
facilitării susţinerii cu succes  a examenelor de către el la obţinerea permisului de conducere a autovehiculelor de  categoriile D şi E. În 
aceeaşi zi la domiciliul inculpatului Valeriu Tipa, din mun. Chişinău str. Andrei Doga, 14, a fost efectuată percheziţie, în rezultatul căreia 
au  fost depistate  şi ridicate mijloacele băneşti  în sumă de 400 euro, în 8 bancnote  cu nominalul  a câte 50 euro, primite de  la Nicolai 
Caraman,  pentru  influenţarea  persoanele  publice  din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în  componenţa  Comisiei  de  examinare  a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. 

În  cadrul şedinţei de  judecată  inculpatul Tipa Valeriu Valerian nu şi­a  recunoscut vinovăţia de  comiterea  faptei  incriminate şi  a 
declarat că îl cunoaște pe cetățeanul cu prenumele Igor a cărui nume nu­l cunoaște. Au făcut cunoștință la Circ unde a expediat un colt 
prin intermediul lui Federația Rusă. A intrat în convorbire cu el dacă nu are nevoie de șofer la microbuz. I­a explicat că are categoriile 
corespunzătoare de a lucra pe microbuz  și vechimea de 30 de ani. Acesta i­a explicat că, cum se va elibera un loc îl va contacta. Au 
schimbat numerele de telefon între ei  ca acesta să­l telefoneze. Au trecut aproximativ 3­4  luni până a se  întâlni cu el a doua oară. Nu 
ține minte la ce dată l­a sunat Igor. Acesta l­a sunat și dorea să­l roage ceva. S­au întâlnit în regiunea Circului și Igor i­a explicat că se 
pregătește să meargă în Federația Rusă cu pasagerii și colete. Igor a spus că­l va telefona un prieten de al lui pe nume Victor. Igor l­a 
rugat să­l ducă la Orhei și să­i spună unde se află Registru fiindcă el a învățat la Orhei. I­a explicat că cunoaște regulile de circulație și 
poate  conduce automobilul, Apoi  l­a  telefonat Victor, nu­și  amintește  la  ce dată. S­au  înțeles  la  ce oră  să  se  întâlnească în  regiunea 
Circului pentru a pleca la Orhei. S­au întâlnit și au plecat la Orhei. Au ajuns la Orhei și i­a arătat unde se află Registru pentru a transmite 
actele la înregistrare. A ieșit din sediu și a rugat pe șoferul lui să­l ducă la gară. S­a urcat în microbuz și a venit la Chișinău, acasă. Tot 
în  acea  seară  l­a  telefonat Victor  și  i­a  explicat  că  s­a  răzgândit  să dea  examenul  la Orhei. Atunci,  l­a  telefonat pe  Igor  și  acesta  l­a 
telefonat  înapoi  și  i­a  explicat  că  Victor  nu  a  susținut  examenul  la  Orhei.  I­a  spus  să­l  ducă  la  Chișinău,  dacă  nu greșește  pe  str. 
Salcîmilor, să­l ducă în sala de așteptare, să­i arate unde se află, apoi s­au telefonat cu Victor și s­au înțeles să se întâlnească la Circ, la 
orele 07.00. Era într­o zi de luni. La Botanica s­au dus cu automobilul său propriu. Au intrat la etajul doi la Registru la care a ieșit și a 
plecat acasă. Seara l­a telefonat și i­a spus că a susținut doar o probă, a doua zi trebuia să meargă iar să susțină. Au trecut aproximativ 
3­4 zile și l­a telefonat iar. S­au înțeles să se întâlnească iar la Circ. Când s­au întâlnit el mai era cu un băiat pe nume Nicolae Caraman. 
Victor  l­a  chemat  într­o parte  și  i­a  spus  că  Nicolae Caraman a  învățat mai  înainte  și  să­l  ajute  să  obțină  categoriile  ”D”  și  ”E” de 
conducere. El s­a dat într­o parte și i­a spus să se înțeleagă cu Nicolai. A doua oară s­au întâlnit de ziua poliției, acesta l­a telefonat să 
se întâlnească la Gară. S­au întâlnit și acesta i­a adus actele de școlarizare, actele erau expirate. I­a spus să facă comisia medicală. I­a 
spus că o să­l coste 400 euro. El trebuia  să închirieze un camion și un microbuz. A treia oară s­au întâlnit  pe bd. Ștefan cel Mare și 
acesta a adus o jumătate din 400 Euro și i­a transmis pentru a închiria un microbuz și au autocamion pentru școala auto. După aceia a 
plecat acasă. După aproximativ 20 de minute la ușă  au bătut colaboratorii CNA, au  stat în coridor până a venit  avocatul. Pe urmă au 
făcut percheziții în prezența sa și a avocatului și s­au găsit bancnote în total 400 Euro ce se aflau în portmoneu, Din casă au ridicat și 
niște  acte  rămase de  la  chiriași. Au rămas  la păstrare niște  acte. Din anul 2000  la el  stau  chiriași. De  la Igor nu a primit nici un ban. 
Cunoaște doar o persoană cu numele Igor. Trebuia să închirieze un microbuz pentru lecții la categoriile ”D” și ”E”. Din auzite cunoaște 
că închirierea costă șase sau șapte mii de lei. Actele prezentate de Caraman Nicolae erau expirate deoarece era trecut un an. Caraman 
Nicolae  trebuia să  facă ore  adăugătoare. A dorit  să se  adreseze la directorul școlii  auto pentru a  le da un automobil  în  chirie. Actele 
ridicate la percheziție aparțineau găzdașului pe nume Boris, acesta i le­a lăsat la el la păstrare. Igor i­a promis să­l ajute cu angajarea și el 
a dorit  la  fel  să­l  ajute.  Totodată,  inculpatul  a declarat  că nu  se  consideră vinovat. Nu a  luat  bani  și  nu  i­a  transmis nimănui. Nu  se 
consideră vinovat pentru presupușii complici care au fost reținuți și interogați. Nu s­a reținut nici o persoană cu funcție de răspundere 
căreia chipurile i­ar fi transmis bani. Careva proba s­au filmări nu au fost prezentate. În cazul dat se consideră un țap ispășitor fiindcă 
trebuie să răspundă în locul cuiva. Solicită inculpatul să fie achitat. 

Deşi inculpatul Tipa Valeriu Valerian în  cadrul şedinţei de judecată,  nu şi­a  recunoscut vinovăţia de comiterea  faptei imputate, 
vinovăţia acestuia este dovedită prin următoarele probe cercetate în cadrul şedinţei de judecată. 

Martorul Zagorodniuc  Igor  a  declarat  în  cadrul  ședinței de  judecată  că  pe Tipa Valeriu  îl  cunoaște  și  nu au careva  relații. La 
organul de  urmărire penală  a  spus  că  aproximativ  în  anul  2013 a  fost  când  a  făcut  cunoștință  cu  un băiat  pe nume  Igor,  printr­un 
cunoscut de  al  său.  I­a  spus problema  sa  cu permis de  conduce. Nu putea  da  examenul. S­a  întâlnit  cu  Igor  la Rîșcanovca,  lângă 
centrul comercial ”SOIUZ”. I­a explicat problema cu permisul de conducere, după aceasta ei au vorbit vreo 15 minute. Acesta i­a zis 
că trebuie să dea aproximativ 500 de euro pentru examenul practic și teorie, dar toate acestea nu le face el. El trebuia să­i aducă suma 
de 500 euro și acesta îi va face cunoștință cu un băiat, nu i­a spus numele, și că totul va fi bine. I­a spus că așa bani nu are dar dacă o 
să găsească o să­l contacteze. Termenul spus de el a fost de 4 zile. Prietenul său Don Alexandru i­a spus că pentru așa ceva trebuie de 
anunțat CNA ceea ce ei  au și  făcut. S­au adresat  la centru și  au explicat situația. Cel care era de la Centru i­a spus  să vină a doua zi 
dimineața. I­a  scris explicația pe care o deținea, după ce tot de  la Centru  i­au dat 500 euro și  împreună cu colaboratorii Centrului au 
plecat să se întâlnească cu Igor. Cu Igor s­au întâlnit la Circ. Dimineața la orele 08­08.30 i­a transmis lui Igor 500 de euro în mașină la 
el, după aceea acesta l­a  luat la el în mașină, de model WV și au plecat la Hâncești. Au ajuns la Hîncești unde se dau examenele. Au 
stat în  jurul la 10 minute. El a coborât din mașină. Tot s­a  apropiat și a vorbit,  nu a văzut cu  cine aproximativ 10 minute. Acesta s­a 
urcat în mașină și s­au pornit spre Chișinău. Au discutat că la Hâncești nu se primește nimic, totul se va hotărî la Chișinău. Ajungând la 
Chișinău el  i­a dat un număr de telefon  și  i­a  spus ca  el  să  sune pe  acel număr  și cu  acel om  totul  se va hotărî. Seara  a telefonat  la 
numărul care i l­a dat și s­a întâlnit cu acel om. Banii și actele nu i­au fost restituiți înapoi. Seara s­a întâlnit cu omul care i­a dat numărul 
de telefon, la Circ. Acest om era Valeriu Tipa și el i­a explicat în două trei cuvinte că vor pleca dimineața la Orhei și acolo vor decide 
totul. La  Orhei  au  ajuns,  aproximativ  au  stat vreo 10­15  minute  și  s­au  pornit  înapoi  în Chișinău  și  s­au despărțit. Seara  acesta  l­a 
telefonat și s­au întâlnit a doua zi dimineața la Circ, după care au plecat amândoi cu automobilul acestuia la ”МРЭО”. Au ajuns acolo 
în jurul orelor 09.00 dimineața și acesta i­a comunicat că se urcă la al doilea etaj, iar el să se așeze pe scaun și să aștepte. Și atunci s­au 
despărțit. Peste  aproximativ 30 de minute l­au  chemat  în  sala de  examinare  și  a  susținut  examenul,  după aceasta  a  susținut  și  proba 
practică. În perioada cât se deplasau cu automobilul Tipa Valeriu nu i­a comunicat despre procedura de primire a permisului. În afară 
de cei 500 euro nu s­au mai solicitat alte sume. Examenul l­a susținut. A intrat ultimul. Așa l­au invitat și în urma sa era o persoană care 
i­a șopti răspunsul la 7­8 întrebări. Nu cunoaște cum îi spune persoanei care i­a șoptit. Deplasările făcute în afara orașului le­a făcut cu 
automobilul său Peageaut Expres. Tipa Valeriu se prezenta cu automobilul de model Lexus. De câte ori se întâlneau cu Tipa Valeriu nu 
era bănuit. Tipa Valeriu nu a cerut alte  sume bănești pentru acte. Examenul nu l­a susținut o dată. Dacă persoana nu îi  șoptea nu știe 
dacă îl susținea. Când s­au prezentat cu Caraman, a cerut să se facă acte precum că a învățat la școală. 

Martorul Caraman Nicolai a declarat în cadrul ședinței de judecată că pe inculpatul Tipa Valeriu îl cunoaște și nu au careva relații 
personale. La Centrul Național Anticorupție  a fost  audiat în  calitate de martor  în cadrul urmăriri penale. Au făcut  cunoștință  cu Tipa 
Valeriu în anul 2013. Cu acesta i­a făcut cunoștință Victor Zagorodniuc. El trebuia să dea examenele la Căușeni. La Căușeni nu le­a dat, 
le­a data  la Ștefan­Vodă, examenele la  școala auto la  categoria ”D” și ”E”. Avea cursurile și  trebuia să susțină  examenele la categoria 
”D” și  ”E”. La Căușeni prima dată nu le­a dat. S­a dus la Ștefan Vodă. La Ștefan­Vodă nu a reușit să  susțină examenele deoarece a 
plecat la Moscova. Când s­a întors de la Moscova a luat documentele de la Ștefan Vodă, el muncea la Moscova în anul 2012, și s­a 
întâlnit cu Victor Zagorodniuc. Victor Zagorodniuc i­a zis că cunoaște pe cineva care să­l ajute să­și facă permisul la categoria ”D” și 
”E”.  Victor  Zagorodniuc  i­a  făcut  cunoștință  cu  Valeriu  Tipa.  Prima  dată  lângă  Circ  după  pod.  Era  el,  Valeriu  Tipa  și  Victor 
Zagorodniuc. Erau la stația din dreapta de lângă Circ, la stația de troleibuz în fața Circului. Lui Valeriu Tipa i­a spus că are documentele 
de categoria ”D” și ”E” și dorește să lucreze la Moscova. Tipa Valeriu i­a spus că îl poate ajuta să obțină categoria ”D” și ”E” doar cu 
bani, cu 400 euro și peste aproximativ peste două zile i­a spus să se întâlnească să îi dea actele ca el să vorbească la Botanica, nu știe 
anume  unde,  ca  să­i  facă  permisul  de  conducere.  Nu  ține  minte  organizația,  instituția.  Despre  relațiile  lui  Tipa  Valeriu  acesta  i­a 
comunicat  în  prima  zi  de  întâlnire.  A  stabilit  că  el  are  o  influență  la  unele  persoane,  care  îl  pot  ajuta  să  perfecteze  permisul  de 
conducerea pentru categoria ”D” și ”E”. Valeriu Tipa nu i­a comunicat nici un nume de familie doar sectorul Botanica. În prima zi de 
întâlnire  au  stabilit  că  acesta poate  să  facă  să  obțină  categoria”D”  și  ”E”  și  a plecat  la  Căușeni. Au  stabilit  o  întâlnire  suplimentară 
aproximativ peste două zile să se întâlnească cu Tipa Valeriu la gara feroviară cu scopul de a­i da actele de școlarizare pentru categoria 
”D” și ”E”. El i le­a transmis. Cu Tipa Valeriu nu mai era nimeni. El era singur. Au stabilit că a doua zi trebuie să aducă banii în sumă 
de 400 euro. Tipa Valeriu i­a  spus să  aducă banii pentru  examene ca  să le dea pentru examenele de la  ”MРЭО” pentru  examenul de 
șofat. El  avea examenul  teoretic,  îl  avea din  școală. A doua zi  s­au  întâlnit  pe la orele  trei  aproximativ pe  str. Ștefan cel Mare  lângă 
Moldcell. S­au întâlnit cu Tipa Valeriu și i­a data banii  în sumă de 400 euro. Acesta i­a  spus că o să­l sune. El nu a fost la examene. 
Examenele nu le­a susținut deoarece nu s­a dus la școală. Cauza de ce nu a fost la examene nu ține minte. Tipa Valeriu i­a spus să dea 
acei bani, 400 de euro. Tipa Valeriu i­a lămurit că trebuie  să dea mai întâi banii și apoi să susțină examenul. Nu l­a telefonat deoarece 
trebuia  să plece  la  Căușeni. A  transmis banii  lui Tipa Valeriu  pentru  ca  să  susțină  examenul.  I­a dat  banii  lui Tipa Valeriu deoarece 
Victor Zagorodniuc i­a făcut cunoștință cu Tipa Valeriu pe motiv că acesta poate să­l ajute să susțină examenul. 

Totodată, vinovăţia inculpatului este dovedită prin materialele cauzei examinate în cadrul şedinţei de judecată: 

Ordonanța  privind  începerea  urmăririi  penale  din  05.12.2013  conform  căreia  s­a  dispus  începerea urmăririi  penale  pe  faptul 
traficului de influență comis de două sau mai multe persoane, infracțiune prevăzute de art. 326 alin. (2) lit. b) Cod Penal (vol. I, f.d. 4,) 
procesul­verbal de cercetare a mijloacelor băneşti în sumă de 500 euro, în cadrul căreia s­a efectuat identificarea mijloacelor băneşti şi 
fixarea semnelor distinctive ale acestora. (vol. I f. d.  14­16), procesul­verbal de efectuare a urmăririi vizuale a lui Zagorodniuc Victor 
din 06.12.2013 efectuată în baza ordonanţei din 05.12.2013. (vol. I,  f.d. 30­31), procesul­verbal de efectuare  a urmăririi vizuale  a lui 
Tipa  Valeriu  din  20.12.2013  efectuată  în  baza  ordonanţei  din  17.12.2013  (vol.  I,  f.d.  93­111),  procesele  verbale  de  percheziţie 
efectuată la 19.12.2013 la domiciliul lui Tipa Valeriu, din mun. Chişinău  str. A. Doga, 14 în cadrul căreia  au fost depistate şi ridicate 
mijloacele băneşti  pretinse  şi  primite  în  aceeaşi  zi  de  la  Craman Nicolai,  sub controlul  colaboratorilor CNA.  De asemenea  au  fost 
ridicate  numeroase  documente  privind  şcolarizarea  diferitor  persoane  pentru  conducerea  mijloacelor  de  transport,  formulare  a 
blanchetelor  de  examinare,  copii  ale  buletinelor  de  identitate  ale  diferitor  persoane,  chitanţe  bancare  privind  încasarea  mijloacelor 
băneşti  de  la diferite persoane,  fotocopii  ale  listelor  informative  cu preţurile  stabilite  la  categoriile de  conducere  auto,  adeverinţe de 
recrut  şi  alte  documente,  precum  şi  mijloace  băneşti  împreună  cu  unele  documente  (vol.  I,  f.d.  147­148),  procesele  verbale  din 
28.12.2014 de examinare a documentelor, înscrisurilor mijloacelor băneşti ce au fost ridicate de la domiciliul lui Tipa Valeriu din mun. 
Chişinău str. A. Doga, 14 în cadrul percheziţiei efectuate la 19.12.2013 în cadrul căreia au fost depistate şi ridicate mijloacele băneşti 
pretinse şi primite în  aceeaşi zi de la Craman Nicolai, sub controlul colaboratorilor CNA, numeroase documente privind şcolarizarea 
diferitor persoane pentru conducerea mijloacelor de transport, formulare a blanchetelor de examinare, copii ale buletinelor de identitate 
ale diferitor persoane, chitanţe bancare privind încasarea mijloacelor băneşti de la diferite persoane, fotocopii ale listelor informative cu 
preţurile stabilite la categoriile de conducere auto, adeverinţe de recrut şi alte documente, precum şi mijloace băneşti împreună cu unele 
documente,  ce denotă  faptul practicării  de  către  Valeriu Tipa  a unei  activităţi  infracţionale  de  trafic  de  influenţă  pentru perfectarea 
permiselor de  conducere  (vol.  2  f.d.  46­51),  procesul­verbal de  reţinere  a  lui Valeriu Tipa,  în  cadrul  căreia  s­a  efectuat percheziţia 
corporală a acestuia şi asupra s­a a fost depistat şi ridicat telefonul mobil „Nokia”, cu IMEI nr. 358969039495169/ 358969039495170, 
recunoscut  în  calitate de  corp  delict  şi  ataşat  la  cauza  penală  (vol.  I,  f.d.  166­170), procesul­verbal  din 25.03.2014 de  cercetare  a 
discului  CD  cu  descifrarea  apelurilor  telefonice  ale  abonaţilor:  069418427­  Zagorodniuc  Victor,  nr.  069158404  ­  Tipa  Valeriu, 
060071466 şi 069966934 ­ Munteanu Igor, în cadoul căreia au fost stabilite numerele telefonice cu care aceştia au discutat în perioada 
comiterii  infracţiunilor.  (voi.  II, f.d.  77­134),  rapoartele de  expertiză nr.  482 din 05.12.2013  şi  nr.  503 din 30.12.2013, prin  care  s­a 
constatat  că  mijloacele băneşti  care  au  fost  transmise  sub  controlul  colaboratorilor  CNA de către  Zagorodniuc Victor  şi Caraman 
Nicolai lui Tipa Valeriu corespund după calitatea şi metoda imprimării recuzitelor, bancnotelor autentice (vol. I, f.d. 19­25, 181­ 186), 
corpurile delicte: compact discul CD­R „Verbatim”, pe care au fost transcrise înregistrările convorbirilor între Zagorodniuc Victor şi 
Munteanu Valeriu din data de 06.12.2013, examinat la 06.12.2013 şi recunoscut în calitate de corp delict (vol. I, f.d. 47­55), compact 
discul  de  model  „Extreme”,  predat  organului  de  urmărire  penală  de  către  martorul  Caraman  Nicolai,  prin  intermediul  martorului 
Zagorodniuc Victor care a fost examinat conform procesului­verbal de examinare din 23.12.2013, recunoscut în calitate de corp delict 
şi anexat la cauza penală, prin ordonanţa din 23.12.2013 (vol. II, f.d. 39­44), compact discul marca „Verbatim” CD­R 700 mb, ridicat 
de  la SA „Moldcell” prin procesul­verbal de ridicare din 30.08.2013, potrivit căruia  s­a  ridicat  informaţia despre apelurile  telefonice 
efectuate de  către abonaţii  nr. 079375612 şi 079437233, autorizate prin  încheierile judecătorului de instrucţie al  Judecătoriei Buiucani 
mun.  Chişinău  nr.  11­1852/13  din  07.08.2013  şi  nr.  11/1869  din  09.08.2013  (vol.  II,  f.d.  76, 135),  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI  nr. 
358969039495169  şi  nr.  358969039495170,  ridicat  de  la  Valeriu Tipa  la  19.12.2013  în procesul  percheziţiei  corporale  (vol.  II,  f.d. 
37,38  ), mijloacele băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate în  cadrul percheziţie  efectuată la 19.12.2013  la domiciliul Tipa 
Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14 (vol. 1 f.d. 187) și alte materiale ale cauzei. 

Instanţa apreciază critic declaraţiile inculpatului Tipa Valeriu Valerian şi le califică drept o modalitate aleasă de către inculpat de a 
se eschiva de la răspunderea penală pentru faptele incriminate.  

Instanţa consideră că acţiunile inculpatului Tipa Valeriu Valerian urmează a fi încadrate, în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. 
b) și d)  Cod Penal – pretinderea, acceptarea ş primirea, personal sau prin mijlocitor, de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, 
de către o persoană care are influenţă sau care susţine  că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească 
ori  să  grăbească  îndeplinirea  unei  acţiuni  în  exercitarea  funcţiei  sale,  acţiuni  săvârșite  de  două  sau  mai  multe  persoane,  urmate  de 
influenţa promisă sau de obţinerea rezultatului urmărit, acționând în participaţie și având rolul de autor, și în baza art. 326 alin. (1) Cod 
Penal – pretinderea şi acceptarea, personal de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, de către o persoană care are influenţă sau 
care susţine că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească ori să grăbească îndeplinirea unei acţiuni în 
exercitarea funcţiei sale. 

La  stabilirea pedepsei  instanţa  acordă deplină  eficienţă prevederilor  art.  61, 75 Cod penal,  ţine  seama de gravitatea  infracţiuni 
săvârşite, de motivul cupidant  al acestuia,  de persoana celui vinovat,  de faptul  că nu are antecedente penale de  circumstanţele cauzei 
care atenuează sau agravează răspunderea. 

Circumstanţe atenuante în privinţa inculpatului Tipa Valeriu Valerian nu au fost stabilite. 

Instanța recunoaște drept circumstanță agravantă în privința inculpatului Tipa Valeriu Valerian – săvârșirea infracțiunii prin orice 
formă de participație. 

Ţinând cont de faptul  că personalitatea  inculpatului Tipa Valeriu Valerian  care  se  caracterizează pozitiv  la  locul de trai,  nu  are 
antecedente  penale,  are  la  întreținere  trei  copii  minori,  de  faptul  că  a  comis  infracțiunea  prin  participație,  instanța  consideră  că 
reeducarea inculpatului Tipa Valeriu Valerian este posibilă fără privarea acestuia de libertate. 

În temeiul celor expuse, şi în conformitate cu art. 384­385, 389 CPP instanţa 

  

HOTĂRĂŞTE: 

  

A­l declara vinovat pe Tipa Valeriu Valerian de comiterea infracţiunilor prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) 
și art. 326 alin. (1) Cod Penal și a­i stabili pedeapsa: 

­         în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) Cod Penal –  3 (trei) ani închisoare; 

­         în baza 326 alin. (1) Cod Penal – 3 (trei) ani închisoare. 

Conform art.  84 alin. (1) Cod penal, pentru concurs de  infracţiuni, prin cumul  parțial  al pedepselor aplicate, a­i  stabili lui Tipa 
Valeriu Valerian pedeapsa definitivă de 3 (trei) ani și 6 (șase) luni închisoare. 

În  temeiul  art.  90 Cod penal  a­i  suspenda condiționat  lui  Tipa Valeriu Valerian  executarea pedepsei  stabilite pe  un  termen de 
probă de 2 (doi) ani. 

Măsura  preventivă  aplicată  în privința  lui Tipa  Valeriu Valerian  ­  liberarea  provizorie  sub  control  judiciar,  se menține  până  la 
definitivarea sentinței. 

Corpurile  delicte  ­  1  (unu)  compact  disc  CD­R  „Verbatim”,  pe  care  au  fost  transcrise  înregistrările  convorbirilor  între 
Zagorodniuc Victor şi Munteanu Igor din data de 06.12.2013,  1 (unu) compact disc de model „Extreme”, 1 (unu) compact disc marca 
„Verbatim” CD­R  700 mb,  ridicat de  la SA „Moldcell”,  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI nr.  358969039495169  şi  nr.  358969039495170, 
ridicat de  la Valeriu Tipa la 19.12.2013 în procesul percheziţiei corporale care se  află la Procuratura Anticorupție a le  lăsa la păstrare 
acesteia. 

Corpurile delicte – mijloace băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate  în  cadrul percheziţie  efectuată  la 19.12.2013  la 
domiciliul Tipa Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14  a le transmite în contul statului, după definitivarea sentinței. 

    Sentinţa cu drept de apel în Curtea de Apel Chişinău, prin intermediul Judecătoriei Centru, mun. Chișinău, în termen de 15 zile. 

  

  

  

  

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

  

  

  

  

  

  



Dosarul nr. 1­952/14 

SENTINŢĂ 

în numele Legii 

  

01 aprilie 2016                                                                                              mun. Chişinău 

Judecătoria Centru, mun. Chişinău  

Instanţa compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

Grefier                                                                                                              Svetlana Stogu  

Cu participarea: 

Procurorului                                                                                                   Constantin Popa 

Avocatului inculpatului                                                                                      Mihail Scrob 

Inculpatului                                                                                                  Valeriu Tipa 

                             

examinând în şedinţă de judecată publică cauza penală de învinuire a lui 

  

Tipa  Valeriu Valerian,  cetăţean al  Republicii Moldova, născut  la 29.05.1962,  cu viza  de 
reşedinţă în Republica Moldova, mun. Chişinău str. Andrei Doga 14, buletin de identitate 
A02153827 eliberat la 11.05.2007, 

  

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 42 alin. (2), 326 alin. (2) lit. b) și d) și art. 326 alin. (1) Cod penal şi 

  

A CONSTATAT: 

  

Inculpatul Tipa Valeriu Valerian acționând în complicitate cu persoane în privința cărora cauza penală a fost disjungată, a pretins 
şi acceptat mijloace băneşti în sumă de 500 euro de la Victor Zagorodniuc, pentru a face persoanele publice, din cadrul ÎS „Registru” 
incluse în componenţa Comisiei de examinare a conducătorilor auto să asigure facilitarea susţinerii într­un termen restrâns şi cu succes 
de  către  acesta  a  examenelor  de  obţinere  a  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de  categoria  В  şi  C.  În  dimineaţa  zilei  de 
06.12.2013, inculpatul Valeriu Tipa,  s­a deplasat pe str. Grigore Vieru, în  apropierea Circului din mun. Chişinău, unde s­a  întâlnit cu 
Victor Zagorodniuc şi o persoană în privința căreia cauza penală a fost disjungată, unde prin intermediul ultimului, Valeriu Tipa a primit 
mijloacele  băneşti  în  mărime  de  500  euro,  transmişi  de  către  Victor  Zagorodniuc  sub  controlul  colaboratorilor  Centrului  Naţional 
Anticorupţie. La 09.12.2013, Valeriu Tipa  l­a condus pe Victor Zagorodniuc la  sediu DPÎTCCA a ÎS „Registru”, amplasată  în mun. 
Chişinău  str. Salcîmilor,  28, unde  s­au desfăşurat  examenele de  obţinere  a permisului de  conducere  a  autovehiculelor. Pe parcursul 
examenelor desfăşurate, la 09.12.2013 persoanele publice din cadru ÎS „Registru” fiind influenţate ca rezultat al acţiunilor de corupere, 
contrar  obligaţiilor de  serviciu,  au  asigurat  susţinerea  cu  succes  a  examenelor  de  către  Victor Zagorodniuc  comunicându­i  acestuia 
răspunsurile  corecte  la  întrebările  teoretice din  chestionare. De asemenea  şi  la  examenele practice desfăşurate  la 09  şi  10 decembrie 
2013 Victor Zagorodniuc a fost evaluat pozitiv, practic fără a fi examinat.  

Tot el, Tipa Valeriu Valerian continuând activitatea infracţională, la 16.12.2013, în intervalul de timp dintre orele 10.00 şi 11.00 s­
a întâlnit cu Nicolai Caraman, care intenţiona se susţină examenele de obţinere a permisului de conducere a autovehiculelor de categorie 
D  şi  E. Tot  atunci  Tipa  Valeriu  i­a  explicat  acestuia  că  poate  să­l  ajute  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a  autovehiculelor  de 
categoriile  menţionate,  prin  influenţa  asupra  examinatorilor  şi  unor  conducători  din  cadrul  mai  multor  Birouri  de  calificare  a 
conducătorilor  auto din  republică, iar pentru  aceasta  a pretins bani  în sumă de 400 euro,  care  trebuie  achitaţi până  la  examinare. La 
19.12.2013 inculpatul Valeriu Tipa, s­a deplasat cu autoturismul său „Lexus RX” cu n/î KBB445 pe bd. Ştefan cel Mare în apropiere 
de intersecţia  cu str. Tighina din mun. Chişinău, unde în  jurul orelor 15  s­a întâlnit  cu Nicolai Caraman.  În discuţia cu  acesta Valeriu 
Tipa, a pretins 400 euro, pentru a influenţa persoanele publice din cadrul ÎS „Registru” incluse în componenţa Comisiei de examinare a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. Tot  atunci, aflându­se  în mijlocul de  transport „Lexus RX” cu n/î KBB 445,  inculpatul Valeriu 
Tipa, sub controlul colaboratorilor CNA, a primit de  la Nicolai Caraman 400 euro, primiţi  de la CNA, asigurîndu­1 pe ultimul  că v­a 
influenţa persoanele publice din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în componenţa Comisiei de  examinare  a  conducătorilor auto  în  scopul 
facilitării susţinerii cu succes  a examenelor de către el la obţinerea permisului de conducere a autovehiculelor de  categoriile D şi E. În 
aceeaşi zi la domiciliul inculpatului Valeriu Tipa, din mun. Chişinău str. Andrei Doga, 14, a fost efectuată percheziţie, în rezultatul căreia 
au  fost depistate  şi ridicate mijloacele băneşti  în sumă de 400 euro, în 8 bancnote  cu nominalul  a câte 50 euro, primite de  la Nicolai 
Caraman,  pentru  influenţarea  persoanele  publice  din  cadrul  ÎS  „Registru”  incluse  în  componenţa  Comisiei  de  examinare  a 
conducătorilor  auto  în  scopul  facilitării  susţinerii  cu  succes  a  examenelor  de  către  el  la  obţinerea  permisului  de  conducere  a 
autovehiculelor de categoriile D şi E. 

În  cadrul şedinţei de  judecată  inculpatul Tipa Valeriu Valerian nu şi­a  recunoscut vinovăţia de  comiterea  faptei  incriminate şi  a 
declarat că îl cunoaște pe cetățeanul cu prenumele Igor a cărui nume nu­l cunoaște. Au făcut cunoștință la Circ unde a expediat un colt 
prin intermediul lui Federația Rusă. A intrat în convorbire cu el dacă nu are nevoie de șofer la microbuz. I­a explicat că are categoriile 
corespunzătoare de a lucra pe microbuz  și vechimea de 30 de ani. Acesta i­a explicat că, cum se va elibera un loc îl va contacta. Au 
schimbat numerele de telefon între ei  ca acesta să­l telefoneze. Au trecut aproximativ 3­4  luni până a se  întâlni cu el a doua oară. Nu 
ține minte la ce dată l­a sunat Igor. Acesta l­a sunat și dorea să­l roage ceva. S­au întâlnit în regiunea Circului și Igor i­a explicat că se 
pregătește să meargă în Federația Rusă cu pasagerii și colete. Igor a spus că­l va telefona un prieten de al lui pe nume Victor. Igor l­a 
rugat să­l ducă la Orhei și să­i spună unde se află Registru fiindcă el a învățat la Orhei. I­a explicat că cunoaște regulile de circulație și 
poate  conduce automobilul, Apoi  l­a  telefonat Victor, nu­și  amintește  la  ce dată. S­au  înțeles  la  ce oră  să  se  întâlnească în  regiunea 
Circului pentru a pleca la Orhei. S­au întâlnit și au plecat la Orhei. Au ajuns la Orhei și i­a arătat unde se află Registru pentru a transmite 
actele la înregistrare. A ieșit din sediu și a rugat pe șoferul lui să­l ducă la gară. S­a urcat în microbuz și a venit la Chișinău, acasă. Tot 
în  acea  seară  l­a  telefonat Victor  și  i­a  explicat  că  s­a  răzgândit  să dea  examenul  la Orhei. Atunci,  l­a  telefonat pe  Igor  și  acesta  l­a 
telefonat  înapoi  și  i­a  explicat  că  Victor  nu  a  susținut  examenul  la  Orhei.  I­a  spus  să­l  ducă  la  Chișinău,  dacă  nu greșește  pe  str. 
Salcîmilor, să­l ducă în sala de așteptare, să­i arate unde se află, apoi s­au telefonat cu Victor și s­au înțeles să se întâlnească la Circ, la 
orele 07.00. Era într­o zi de luni. La Botanica s­au dus cu automobilul său propriu. Au intrat la etajul doi la Registru la care a ieșit și a 
plecat acasă. Seara l­a telefonat și i­a spus că a susținut doar o probă, a doua zi trebuia să meargă iar să susțină. Au trecut aproximativ 
3­4 zile și l­a telefonat iar. S­au înțeles să se întâlnească iar la Circ. Când s­au întâlnit el mai era cu un băiat pe nume Nicolae Caraman. 
Victor  l­a  chemat  într­o parte  și  i­a  spus  că  Nicolae Caraman a  învățat mai  înainte  și  să­l  ajute  să  obțină  categoriile  ”D”  și  ”E” de 
conducere. El s­a dat într­o parte și i­a spus să se înțeleagă cu Nicolai. A doua oară s­au întâlnit de ziua poliției, acesta l­a telefonat să 
se întâlnească la Gară. S­au întâlnit și acesta i­a adus actele de școlarizare, actele erau expirate. I­a spus să facă comisia medicală. I­a 
spus că o să­l coste 400 euro. El trebuia  să închirieze un camion și un microbuz. A treia oară s­au întâlnit  pe bd. Ștefan cel Mare și 
acesta a adus o jumătate din 400 Euro și i­a transmis pentru a închiria un microbuz și au autocamion pentru școala auto. După aceia a 
plecat acasă. După aproximativ 20 de minute la ușă  au bătut colaboratorii CNA, au  stat în coridor până a venit  avocatul. Pe urmă au 
făcut percheziții în prezența sa și a avocatului și s­au găsit bancnote în total 400 Euro ce se aflau în portmoneu, Din casă au ridicat și 
niște  acte  rămase de  la  chiriași. Au rămas  la păstrare niște  acte. Din anul 2000  la el  stau  chiriași. De  la Igor nu a primit nici un ban. 
Cunoaște doar o persoană cu numele Igor. Trebuia să închirieze un microbuz pentru lecții la categoriile ”D” și ”E”. Din auzite cunoaște 
că închirierea costă șase sau șapte mii de lei. Actele prezentate de Caraman Nicolae erau expirate deoarece era trecut un an. Caraman 
Nicolae  trebuia să  facă ore  adăugătoare. A dorit  să se  adreseze la directorul școlii  auto pentru a  le da un automobil  în  chirie. Actele 
ridicate la percheziție aparțineau găzdașului pe nume Boris, acesta i le­a lăsat la el la păstrare. Igor i­a promis să­l ajute cu angajarea și el 
a dorit  la  fel  să­l  ajute.  Totodată,  inculpatul  a declarat  că nu  se  consideră vinovat. Nu a  luat  bani  și  nu  i­a  transmis nimănui. Nu  se 
consideră vinovat pentru presupușii complici care au fost reținuți și interogați. Nu s­a reținut nici o persoană cu funcție de răspundere 
căreia chipurile i­ar fi transmis bani. Careva proba s­au filmări nu au fost prezentate. În cazul dat se consideră un țap ispășitor fiindcă 
trebuie să răspundă în locul cuiva. Solicită inculpatul să fie achitat. 

Deşi inculpatul Tipa Valeriu Valerian în  cadrul şedinţei de judecată,  nu şi­a  recunoscut vinovăţia de comiterea  faptei imputate, 
vinovăţia acestuia este dovedită prin următoarele probe cercetate în cadrul şedinţei de judecată. 

Martorul Zagorodniuc  Igor  a  declarat  în  cadrul  ședinței de  judecată  că  pe Tipa Valeriu  îl  cunoaște  și  nu au careva  relații. La 
organul de  urmărire penală  a  spus  că  aproximativ  în  anul  2013 a  fost  când  a  făcut  cunoștință  cu  un băiat  pe nume  Igor,  printr­un 
cunoscut de  al  său.  I­a  spus problema  sa  cu permis de  conduce. Nu putea  da  examenul. S­a  întâlnit  cu  Igor  la Rîșcanovca,  lângă 
centrul comercial ”SOIUZ”. I­a explicat problema cu permisul de conducere, după aceasta ei au vorbit vreo 15 minute. Acesta i­a zis 
că trebuie să dea aproximativ 500 de euro pentru examenul practic și teorie, dar toate acestea nu le face el. El trebuia să­i aducă suma 
de 500 euro și acesta îi va face cunoștință cu un băiat, nu i­a spus numele, și că totul va fi bine. I­a spus că așa bani nu are dar dacă o 
să găsească o să­l contacteze. Termenul spus de el a fost de 4 zile. Prietenul său Don Alexandru i­a spus că pentru așa ceva trebuie de 
anunțat CNA ceea ce ei  au și  făcut. S­au adresat  la centru și  au explicat situația. Cel care era de la Centru i­a spus  să vină a doua zi 
dimineața. I­a  scris explicația pe care o deținea, după ce tot de  la Centru  i­au dat 500 euro și  împreună cu colaboratorii Centrului au 
plecat să se întâlnească cu Igor. Cu Igor s­au întâlnit la Circ. Dimineața la orele 08­08.30 i­a transmis lui Igor 500 de euro în mașină la 
el, după aceea acesta l­a  luat la el în mașină, de model WV și au plecat la Hâncești. Au ajuns la Hîncești unde se dau examenele. Au 
stat în  jurul la 10 minute. El a coborât din mașină. Tot s­a  apropiat și a vorbit,  nu a văzut cu  cine aproximativ 10 minute. Acesta s­a 
urcat în mașină și s­au pornit spre Chișinău. Au discutat că la Hâncești nu se primește nimic, totul se va hotărî la Chișinău. Ajungând la 
Chișinău el  i­a dat un număr de telefon  și  i­a  spus ca  el  să  sune pe  acel număr  și cu  acel om  totul  se va hotărî. Seara  a telefonat  la 
numărul care i l­a dat și s­a întâlnit cu acel om. Banii și actele nu i­au fost restituiți înapoi. Seara s­a întâlnit cu omul care i­a dat numărul 
de telefon, la Circ. Acest om era Valeriu Tipa și el i­a explicat în două trei cuvinte că vor pleca dimineața la Orhei și acolo vor decide 
totul. La  Orhei  au  ajuns,  aproximativ  au  stat vreo 10­15  minute  și  s­au  pornit  înapoi  în Chișinău  și  s­au despărțit. Seara  acesta  l­a 
telefonat și s­au întâlnit a doua zi dimineața la Circ, după care au plecat amândoi cu automobilul acestuia la ”МРЭО”. Au ajuns acolo 
în jurul orelor 09.00 dimineața și acesta i­a comunicat că se urcă la al doilea etaj, iar el să se așeze pe scaun și să aștepte. Și atunci s­au 
despărțit. Peste  aproximativ 30 de minute l­au  chemat  în  sala de  examinare  și  a  susținut  examenul,  după aceasta  a  susținut  și  proba 
practică. În perioada cât se deplasau cu automobilul Tipa Valeriu nu i­a comunicat despre procedura de primire a permisului. În afară 
de cei 500 euro nu s­au mai solicitat alte sume. Examenul l­a susținut. A intrat ultimul. Așa l­au invitat și în urma sa era o persoană care 
i­a șopti răspunsul la 7­8 întrebări. Nu cunoaște cum îi spune persoanei care i­a șoptit. Deplasările făcute în afara orașului le­a făcut cu 
automobilul său Peageaut Expres. Tipa Valeriu se prezenta cu automobilul de model Lexus. De câte ori se întâlneau cu Tipa Valeriu nu 
era bănuit. Tipa Valeriu nu a cerut alte  sume bănești pentru acte. Examenul nu l­a susținut o dată. Dacă persoana nu îi  șoptea nu știe 
dacă îl susținea. Când s­au prezentat cu Caraman, a cerut să se facă acte precum că a învățat la școală. 

Martorul Caraman Nicolai a declarat în cadrul ședinței de judecată că pe inculpatul Tipa Valeriu îl cunoaște și nu au careva relații 
personale. La Centrul Național Anticorupție  a fost  audiat în  calitate de martor  în cadrul urmăriri penale. Au făcut  cunoștință  cu Tipa 
Valeriu în anul 2013. Cu acesta i­a făcut cunoștință Victor Zagorodniuc. El trebuia să dea examenele la Căușeni. La Căușeni nu le­a dat, 
le­a data  la Ștefan­Vodă, examenele la  școala auto la  categoria ”D” și ”E”. Avea cursurile și  trebuia să susțină  examenele la categoria 
”D” și  ”E”. La Căușeni prima dată nu le­a dat. S­a dus la Ștefan Vodă. La Ștefan­Vodă nu a reușit să  susțină examenele deoarece a 
plecat la Moscova. Când s­a întors de la Moscova a luat documentele de la Ștefan Vodă, el muncea la Moscova în anul 2012, și s­a 
întâlnit cu Victor Zagorodniuc. Victor Zagorodniuc i­a zis că cunoaște pe cineva care să­l ajute să­și facă permisul la categoria ”D” și 
”E”.  Victor  Zagorodniuc  i­a  făcut  cunoștință  cu  Valeriu  Tipa.  Prima  dată  lângă  Circ  după  pod.  Era  el,  Valeriu  Tipa  și  Victor 
Zagorodniuc. Erau la stația din dreapta de lângă Circ, la stația de troleibuz în fața Circului. Lui Valeriu Tipa i­a spus că are documentele 
de categoria ”D” și ”E” și dorește să lucreze la Moscova. Tipa Valeriu i­a spus că îl poate ajuta să obțină categoria ”D” și ”E” doar cu 
bani, cu 400 euro și peste aproximativ peste două zile i­a spus să se întâlnească să îi dea actele ca el să vorbească la Botanica, nu știe 
anume  unde,  ca  să­i  facă  permisul  de  conducere.  Nu  ține  minte  organizația,  instituția.  Despre  relațiile  lui  Tipa  Valeriu  acesta  i­a 
comunicat  în  prima  zi  de  întâlnire.  A  stabilit  că  el  are  o  influență  la  unele  persoane,  care  îl  pot  ajuta  să  perfecteze  permisul  de 
conducerea pentru categoria ”D” și ”E”. Valeriu Tipa nu i­a comunicat nici un nume de familie doar sectorul Botanica. În prima zi de 
întâlnire  au  stabilit  că  acesta poate  să  facă  să  obțină  categoria”D”  și  ”E”  și  a plecat  la  Căușeni. Au  stabilit  o  întâlnire  suplimentară 
aproximativ peste două zile să se întâlnească cu Tipa Valeriu la gara feroviară cu scopul de a­i da actele de școlarizare pentru categoria 
”D” și ”E”. El i le­a transmis. Cu Tipa Valeriu nu mai era nimeni. El era singur. Au stabilit că a doua zi trebuie să aducă banii în sumă 
de 400 euro. Tipa Valeriu i­a  spus să  aducă banii pentru  examene ca  să le dea pentru examenele de la  ”MРЭО” pentru  examenul de 
șofat. El  avea examenul  teoretic,  îl  avea din  școală. A doua zi  s­au  întâlnit  pe la orele  trei  aproximativ pe  str. Ștefan cel Mare  lângă 
Moldcell. S­au întâlnit cu Tipa Valeriu și i­a data banii  în sumă de 400 euro. Acesta i­a  spus că o să­l sune. El nu a fost la examene. 
Examenele nu le­a susținut deoarece nu s­a dus la școală. Cauza de ce nu a fost la examene nu ține minte. Tipa Valeriu i­a spus să dea 
acei bani, 400 de euro. Tipa Valeriu i­a lămurit că trebuie  să dea mai întâi banii și apoi să susțină examenul. Nu l­a telefonat deoarece 
trebuia  să plece  la  Căușeni. A  transmis banii  lui Tipa Valeriu  pentru  ca  să  susțină  examenul.  I­a dat  banii  lui Tipa Valeriu deoarece 
Victor Zagorodniuc i­a făcut cunoștință cu Tipa Valeriu pe motiv că acesta poate să­l ajute să susțină examenul. 

Totodată, vinovăţia inculpatului este dovedită prin materialele cauzei examinate în cadrul şedinţei de judecată: 

Ordonanța  privind  începerea  urmăririi  penale  din  05.12.2013  conform  căreia  s­a  dispus  începerea urmăririi  penale  pe  faptul 
traficului de influență comis de două sau mai multe persoane, infracțiune prevăzute de art. 326 alin. (2) lit. b) Cod Penal (vol. I, f.d. 4,) 
procesul­verbal de cercetare a mijloacelor băneşti în sumă de 500 euro, în cadrul căreia s­a efectuat identificarea mijloacelor băneşti şi 
fixarea semnelor distinctive ale acestora. (vol. I f. d.  14­16), procesul­verbal de efectuare a urmăririi vizuale a lui Zagorodniuc Victor 
din 06.12.2013 efectuată în baza ordonanţei din 05.12.2013. (vol. I,  f.d. 30­31), procesul­verbal de efectuare  a urmăririi vizuale  a lui 
Tipa  Valeriu  din  20.12.2013  efectuată  în  baza  ordonanţei  din  17.12.2013  (vol.  I,  f.d.  93­111),  procesele  verbale  de  percheziţie 
efectuată la 19.12.2013 la domiciliul lui Tipa Valeriu, din mun. Chişinău  str. A. Doga, 14 în cadrul căreia  au fost depistate şi ridicate 
mijloacele băneşti  pretinse  şi  primite  în  aceeaşi  zi  de  la  Craman Nicolai,  sub controlul  colaboratorilor CNA.  De asemenea  au  fost 
ridicate  numeroase  documente  privind  şcolarizarea  diferitor  persoane  pentru  conducerea  mijloacelor  de  transport,  formulare  a 
blanchetelor  de  examinare,  copii  ale  buletinelor  de  identitate  ale  diferitor  persoane,  chitanţe  bancare  privind  încasarea  mijloacelor 
băneşti  de  la diferite persoane,  fotocopii  ale  listelor  informative  cu preţurile  stabilite  la  categoriile de  conducere  auto,  adeverinţe de 
recrut  şi  alte  documente,  precum  şi  mijloace  băneşti  împreună  cu  unele  documente  (vol.  I,  f.d.  147­148),  procesele  verbale  din 
28.12.2014 de examinare a documentelor, înscrisurilor mijloacelor băneşti ce au fost ridicate de la domiciliul lui Tipa Valeriu din mun. 
Chişinău str. A. Doga, 14 în cadrul percheziţiei efectuate la 19.12.2013 în cadrul căreia au fost depistate şi ridicate mijloacele băneşti 
pretinse şi primite în  aceeaşi zi de la Craman Nicolai, sub controlul colaboratorilor CNA, numeroase documente privind şcolarizarea 
diferitor persoane pentru conducerea mijloacelor de transport, formulare a blanchetelor de examinare, copii ale buletinelor de identitate 
ale diferitor persoane, chitanţe bancare privind încasarea mijloacelor băneşti de la diferite persoane, fotocopii ale listelor informative cu 
preţurile stabilite la categoriile de conducere auto, adeverinţe de recrut şi alte documente, precum şi mijloace băneşti împreună cu unele 
documente,  ce denotă  faptul practicării  de  către  Valeriu Tipa  a unei  activităţi  infracţionale  de  trafic  de  influenţă  pentru perfectarea 
permiselor de  conducere  (vol.  2  f.d.  46­51),  procesul­verbal de  reţinere  a  lui Valeriu Tipa,  în  cadrul  căreia  s­a  efectuat percheziţia 
corporală a acestuia şi asupra s­a a fost depistat şi ridicat telefonul mobil „Nokia”, cu IMEI nr. 358969039495169/ 358969039495170, 
recunoscut  în  calitate de  corp  delict  şi  ataşat  la  cauza  penală  (vol.  I,  f.d.  166­170), procesul­verbal  din 25.03.2014 de  cercetare  a 
discului  CD  cu  descifrarea  apelurilor  telefonice  ale  abonaţilor:  069418427­  Zagorodniuc  Victor,  nr.  069158404  ­  Tipa  Valeriu, 
060071466 şi 069966934 ­ Munteanu Igor, în cadoul căreia au fost stabilite numerele telefonice cu care aceştia au discutat în perioada 
comiterii  infracţiunilor.  (voi.  II, f.d.  77­134),  rapoartele de  expertiză nr.  482 din 05.12.2013  şi  nr.  503 din 30.12.2013, prin  care  s­a 
constatat  că  mijloacele băneşti  care  au  fost  transmise  sub  controlul  colaboratorilor  CNA de către  Zagorodniuc Victor  şi Caraman 
Nicolai lui Tipa Valeriu corespund după calitatea şi metoda imprimării recuzitelor, bancnotelor autentice (vol. I, f.d. 19­25, 181­ 186), 
corpurile delicte: compact discul CD­R „Verbatim”, pe care au fost transcrise înregistrările convorbirilor între Zagorodniuc Victor şi 
Munteanu Valeriu din data de 06.12.2013, examinat la 06.12.2013 şi recunoscut în calitate de corp delict (vol. I, f.d. 47­55), compact 
discul  de  model  „Extreme”,  predat  organului  de  urmărire  penală  de  către  martorul  Caraman  Nicolai,  prin  intermediul  martorului 
Zagorodniuc Victor care a fost examinat conform procesului­verbal de examinare din 23.12.2013, recunoscut în calitate de corp delict 
şi anexat la cauza penală, prin ordonanţa din 23.12.2013 (vol. II, f.d. 39­44), compact discul marca „Verbatim” CD­R 700 mb, ridicat 
de  la SA „Moldcell” prin procesul­verbal de ridicare din 30.08.2013, potrivit căruia  s­a  ridicat  informaţia despre apelurile  telefonice 
efectuate de  către abonaţii  nr. 079375612 şi 079437233, autorizate prin  încheierile judecătorului de instrucţie al  Judecătoriei Buiucani 
mun.  Chişinău  nr.  11­1852/13  din  07.08.2013  şi  nr.  11/1869  din  09.08.2013  (vol.  II,  f.d.  76, 135),  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI  nr. 
358969039495169  şi  nr.  358969039495170,  ridicat  de  la  Valeriu Tipa  la  19.12.2013  în procesul  percheziţiei  corporale  (vol.  II,  f.d. 
37,38  ), mijloacele băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate în  cadrul percheziţie  efectuată la 19.12.2013  la domiciliul Tipa 
Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14 (vol. 1 f.d. 187) și alte materiale ale cauzei. 

Instanţa apreciază critic declaraţiile inculpatului Tipa Valeriu Valerian şi le califică drept o modalitate aleasă de către inculpat de a 
se eschiva de la răspunderea penală pentru faptele incriminate.  

Instanţa consideră că acţiunile inculpatului Tipa Valeriu Valerian urmează a fi încadrate, în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. 
b) și d)  Cod Penal – pretinderea, acceptarea ş primirea, personal sau prin mijlocitor, de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, 
de către o persoană care are influenţă sau care susţine  că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească 
ori  să  grăbească  îndeplinirea  unei  acţiuni  în  exercitarea  funcţiei  sale,  acţiuni  săvârșite  de  două  sau  mai  multe  persoane,  urmate  de 
influenţa promisă sau de obţinerea rezultatului urmărit, acționând în participaţie și având rolul de autor, și în baza art. 326 alin. (1) Cod 
Penal – pretinderea şi acceptarea, personal de bani, pentru sine sau pentru o altă persoană, de către o persoană care are influenţă sau 
care susţine că are influenţă asupra unei persoane publice, pentru a­1 face să îndeplinească ori să grăbească îndeplinirea unei acţiuni în 
exercitarea funcţiei sale. 

La  stabilirea pedepsei  instanţa  acordă deplină  eficienţă prevederilor  art.  61, 75 Cod penal,  ţine  seama de gravitatea  infracţiuni 
săvârşite, de motivul cupidant  al acestuia,  de persoana celui vinovat,  de faptul  că nu are antecedente penale de  circumstanţele cauzei 
care atenuează sau agravează răspunderea. 

Circumstanţe atenuante în privinţa inculpatului Tipa Valeriu Valerian nu au fost stabilite. 

Instanța recunoaște drept circumstanță agravantă în privința inculpatului Tipa Valeriu Valerian – săvârșirea infracțiunii prin orice 
formă de participație. 

Ţinând cont de faptul  că personalitatea  inculpatului Tipa Valeriu Valerian  care  se  caracterizează pozitiv  la  locul de trai,  nu  are 
antecedente  penale,  are  la  întreținere  trei  copii  minori,  de  faptul  că  a  comis  infracțiunea  prin  participație,  instanța  consideră  că 
reeducarea inculpatului Tipa Valeriu Valerian este posibilă fără privarea acestuia de libertate. 

În temeiul celor expuse, şi în conformitate cu art. 384­385, 389 CPP instanţa 

  

HOTĂRĂŞTE: 

  

A­l declara vinovat pe Tipa Valeriu Valerian de comiterea infracţiunilor prevăzute de art. art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) 
și art. 326 alin. (1) Cod Penal și a­i stabili pedeapsa: 

­         în baza art. 42 alin. (2), 326 alin. (2), lit. b) și d) Cod Penal –  3 (trei) ani închisoare; 

­         în baza 326 alin. (1) Cod Penal – 3 (trei) ani închisoare. 

Conform art.  84 alin. (1) Cod penal, pentru concurs de  infracţiuni, prin cumul  parțial  al pedepselor aplicate, a­i  stabili lui Tipa 
Valeriu Valerian pedeapsa definitivă de 3 (trei) ani și 6 (șase) luni închisoare. 

În  temeiul  art.  90 Cod penal  a­i  suspenda condiționat  lui  Tipa Valeriu Valerian  executarea pedepsei  stabilite pe  un  termen de 
probă de 2 (doi) ani. 

Măsura  preventivă  aplicată  în privința  lui Tipa  Valeriu Valerian  ­  liberarea  provizorie  sub  control  judiciar,  se menține  până  la 
definitivarea sentinței. 

Corpurile  delicte  ­  1  (unu)  compact  disc  CD­R  „Verbatim”,  pe  care  au  fost  transcrise  înregistrările  convorbirilor  între 
Zagorodniuc Victor şi Munteanu Igor din data de 06.12.2013,  1 (unu) compact disc de model „Extreme”, 1 (unu) compact disc marca 
„Verbatim” CD­R  700 mb,  ridicat de  la SA „Moldcell”,  telefonul  „Nokia”  cu  IMEI nr.  358969039495169  şi  nr.  358969039495170, 
ridicat de  la Valeriu Tipa la 19.12.2013 în procesul percheziţiei corporale care se  află la Procuratura Anticorupție a le  lăsa la păstrare 
acesteia. 

Corpurile delicte – mijloace băneşti  în  sumă de 400 euro, depistate  şi  ridicate  în  cadrul percheziţie  efectuată  la 19.12.2013  la 
domiciliul Tipa Valeriu, din mun. Chişinău str. A. Doga, 14  a le transmite în contul statului, după definitivarea sentinței. 

    Sentinţa cu drept de apel în Curtea de Apel Chişinău, prin intermediul Judecătoriei Centru, mun. Chișinău, în termen de 15 zile. 

  

  

  

  

Preşedintele şedinţei, judecător                                                                                   Garri Bivol 

  

  

  

  

  

  


